

PARA «EL PUEBLO»

LOS LIBERTOS

El pasaporte amarillo

—¿De suerte que el interesado presentará su instancia en la forma de costumbre, con la fe de nacimiento, la cédula personal, una certificación de no tener antecedentes penales?—
—¡Oh, no! Esa certificación no hace falta. ¿Qué importan los antecedentes penales?
—Y si, por desdicha, alguno de los solicitantes los tuviera?
—Repite que no importaría. No estando inhabilitado... Por lo demás, pena cumplida, pena borrada... De pronto, esa respuesta me sorprendió. Nos encontrábamos en la dirección de un servicio técnico de alto interés nacional. Mi interlocutor, que se hallaba al frente de aquel servicio, era persona de recto criterio y alma generosa. ¿Acaso no tenía razón? En realidad, sus palabras sólo chocaban con una añeja tradición administrativa.
Añeja tradición administrativa a la que no le faltaría, tal vez, el asentimiento de buena parte de la opinión general. Pues, ¿qué?—arguirán, acaso, algunos de nuestros mismos lectores—, ¿se pretenderá que hombres que sufrieron una condena puedan ser funcionarios? ¿Vamos a poner misiones delicadas, altos intereses sociales, en manos que aún conservan, en sus muñecas, la señal infamante de la cadena?—

debió salir de las rejas, si todavía es peligroso, o, si ha dejado ya de serlo, no debe verse privado de los cargos o retribuciones a que puedan aspirar las otras personas normales.
Cualquiera que sea el sentido que se dé a la pena, cuando ésta se extingue, se extingue también la culpa.
—
No perdamos de vista la realidad. Se dirá, seguramente, que, de un hombre que delinquirá—con más probabilidades que de un inocente—cabe temer que reincida en el delito.
Admitámoslo. Demos por supuesto que los particulares o el Estado, o la sociedad, no dejan de correr algún riesgo, al abrir los brazos al antiguo penado. Pero reconozcamos también que cuanto mayores sean, por efecto de nuestra generosa confianza, las facilidades para una vida honrada y laboriosa, menores serán los peligros de la reincidencia, y que, en cambio, si la desconfianza colectiva cierra al ex delincuente todas las vías regulares, dejándole sólo francos los despeñaderos del mal, las probabilidades de reincidencia habrán crecido en proporción aterradora.
De suerte, pues, que la desconfianza, si bien puede constituir una garantía egoísta para cada individuo, resulta contraproducente para la so-

ciudad y, por lo tanto, por los individuos todos y aumenta, en suma, el número de los delitos.
El criterio más piadoso, el más noble, el más idealista, acaba también por ser el más práctico.
—
Seamos buenos. No hay bondad propia sin un poco de fe en la bondad ajena. Creamos en que quien no fué bueno un día, podrá serlo después. Creamos en la enmienda, en el arrepentimiento, en la mejora humana, en las fuerzas eternas que nos empujan hacia arriba. La bondad es, al cabo, para el individuo como para el Estado, la suprema habilidad y el más discreto recurso.
Ya no hay pasaporte amarillo. Cumplida la pena, regenerada la persona. Es lo legal y lo moral. Todos los pasaportes son blancos. Solicitemos que aparezcan blancos también en los trámites de nuestras oficinas y concursos. Delito expiado, delito olvidado. Confiamos en que todo hombre puede redimirse y le habremos allanado con ello la mitad del camino de su redención. Juzguemos a cada cual por su obra presente y no atemos para siempre a su cuello la piedra de un pasado que él, quizás, creía haber borrado con sus lágrimas.
LUIS DE ZULUETA.
(Prohibida la reproducción.)
AUXILIAR
Hace falta auxiliar de contable y meritorio con algunas prácticas de despacho. Razón: Papelería de don Rafael Roca, calle del Mar, 8

La nueva novela de Blasco Ibáñez

«A los pies de Venus»

Estamos en la Sala del Tribunal. Los magistrados pronuncian su fallo. Diríase que el reo, encorvado sobre el duro banquillo, escucha, una tras otra, dos diversas sentencias. La primera es la de los jueces, la de la ley. Tantos o cuantos años de prisión... Severa es la ley, pero deja, al cabo, un resquicio abierto a la luz de la esperanza. El delincuente puede regenerarse. Pasados esos años, cumplida la condena, recomenzará de nuevo la vida.
Pero una segunda sentencia, surgida desde el fondo de los siglos, parece pesar sobre el reo. No es la sentencia de la magistratura, no es la de la ley, no es la de la justicia. Es la sentencia tácita del mundo irreflexivo y de los viejos prejuicios sociales. «No hay esperanza—cree entonces el condenado—, nadie se redime; la cadena es temporal, pero su huella es perpetua. Cuando salgas de tu celda, cual de un sepulcro, llamarás a todas las puertas y ninguna se te abrirá; buscarás humana compañía y todos te mirarán; querrás, tal vez, apartarte del vicio y sólo en los tugurios del vicio hallarás fácil hospitalidad, pedirás trabajo, solicitarás un empleo y te lo negarán los maestros o patronos, empezando, quizás, por el patrono modelo y maestro social que es el Estado.»
—
¿No debería cambiar siquiera esto último? Los actos de la Administración pública ejercen un saludable influjo pedagógico. ¿No sería una reforma oportuna, una reforma pequeña, pero de valor moral y, por lo tanto, grande, la de suprimir en los concursos y oposiciones la certificación de carecer de antecedentes penales?
Aquel que, aun cuando una vez cayera, está legalmente rehabilitado, no debe llevar ante el mundo oficial un estigma imborrable. ¿No es verdad, sombra romántica de Juan Valgean? Suprimamos, de una vez para siempre, el pasaporte amarillo.
—
¿Qué es la pena?
—Es un medio de corrección? Pues entonces quien la cumplió, está ya igualarse con los demás.
—Es una vindicta social? Pues ella y no resulta justo presentarle la cuenta otra vez.
—Es un medio de defensa de la colectividad? Pues el libertino, o no

Blasco Ibáñez ha publicado el tomo II de la serie de novelas españolas que inauguró con «El Papa del Mar» y continuará con los volúmenes «En busca del Gran Kan» (preparada para salir a luz el 1 de Abril), «El caballero de la Virgen», «El oro y la muerte», etc. «A los pies de Venus» es la novela de los Borgia, llamados así a la italiana, sin duda para que su nombre resulte más evocador a los ojos del mundo.
¿Son en realidad novelas las de esta nueva serie o bien en ellas no se justifican lo bastante las páginas de historia y son en resumen una cosa anfibia, extraña: ni carne ni pescado?
El novelista tiene perfecto derecho a poner en sus obras personajes que se entusiasmen con el pasado de su patria, y cuenten a todo el mundo, aunque sea valiéndose del motivo más fútil sucesos y episodios de los que andan en libros y documentos y también rasgos característicos de los héroes históricos más significados. ¿En virtud de qué regla se habla en las novelas de amores que a nadie interesan y en cambio no se han de relatar vidas tan llenas de emoción, de sentido, de fastuosidades de toda índole como las que hicieron famosos los hombres del Renacimiento? Toda persona culta para quien exista el mundo de las ideas y signifiquen un valor internacional las glorias patrias, encontrará siempre de mayor interés un personaje como éstos de Blasco Ibáñez que hablan de historia y no los que movidos como muñecos de guiñol por un novelista mediocre se limitan a ofrecernos acciones que nos importan y además cansan, aburren y molestan.
Blasco Ibáñez, al combinar en esta serie de novelas el pensamiento con la acción trae al campo de la novelística española valores y procedimientos que se perdieron a fines del siglo pasado, no obstante hallarse desde antiguo en la tradición nacional, más digna de ser seguida y venerada. Se trata de un nuevo método de historia ajustada a la novela ya usado por Huysmans en «La Bas» y que por fuerza ha de ser celebrado en países como Francia, que gustan de novelas eruditas y donde se estiman como jalones en la historia de las ideas la «Salambó», de Flaubert, «El discípulo», de Bourget y la obra maestra de Fromentin, libros todos ellos más didácticos que de mero pasatiempo. Por eso nos toca de aplaudir la nueva manera de Blasco Ibáñez. Entre el farrago de novelas legas (de algún modo habrá que llamarlas) que en España publican autores ayunos de instrucción, y so pretexto de reseñar actos y sucesos desligados en su estupidez de todo sistema religioso, filosófico, político o social, libros que enseñan o recuerdan lo ya sabido, vienen a ser faros luminosos

en la cerrazón de nuestro horizonte intelectual. La misión del novelista si ha de ostentar el título de «doctor en ciencias sociales» como quería Balzac, consiste en ligar lo especulativo con lo práctico; en ilustrar desde el sector de las ideas los actos, discursos y hasta chifladuras de sus personajes; en hacer comprensibles para los lectores aquello que la vida presenta obscuro e incomprensible; en valerse de las artes y las ciencias para explicar, con arreglo a la razón, sucesos y caracteres reales, observados en la vida, en el trafo frecuente con el prójimo.
Las ideas que dan personalidad propia a individuos y sociedades; los rasgos psicológicos y morales que nos permiten distinguir a los hombres y a los grupos humanos lo mismo que por sus caras, proceden muchas veces de la historia en cuanto representan el grado de una evolución. De aquí la necesidad que tiene el novelista de acudir a las aulas de Clio, y en ellas, ¿no ha de encontrar asunto de nuevas narraciones o una dirección general de su pensamiento o de su entusiasmo?
«A los pies de Venus» es una evocación de la corte papal en el siglo XV y una apología de los Borgia.
La leyenda negra se ha ensañado con esta familia y Blasco Ibáñez, valenciano como ellos, ha querido luchar en pro de la verdad histórica y por el buen nombre de madona Lucrecia, de su padre Alejandro VI, de su hermano César y del fundador de las grandezas familiares: el secretario del rey Alfonso de Aragón, Alfonso de Borja que fué Papa con el nombre de Calixto III.
Por las páginas de esta novela pasan llenas de luz, como vestidas de telas brillantes que copian el sol todo fuego de Valencia y de Italia, las figuras más celebradas del Renacimiento: pontífices, cardenales, artistas, guerreros, bellas damas, sabios filósofos, «condottieri», miembros de familias poderosas y rivales entre sí. El autor ha sabido graduar en orden a la importancia de los diversos planos de su novela los retratos y las acciones de sus personajes. Así los Borgia que son los protagonistas vienen antes que Eugenio IV, Nicolás V, Sixto IV, los cuales, a pesar del interés que revisten para el historiador y aun para el curioso, quedan aquí en un segundo o tercer plano que desde un poco de su grandeza. Si Blasco Ibáñez reconoce la valía de Esteban Porcario como superior a la del mismo Rienzi debe notarse que el Papa Condolmiero estaba a la altura de su rival, y si el sabio Tomás Parentucelli, que ostentó la tiara con el nombre de Nicolás V, tuvo la desdicha de que en los años anteriores de su Pontificado tomasen los turcos Constantinopla, él fué por su sabiduría y su amor a las artes el precursor y acaso el modelo de

León X y el Vaticano le debe casi tanto como al primer Papa Della Rovere que ha dado su nombre a la Capilla Sixtina.
Fué la época del Renacimiento un período de enorme actividad y de vida intensa como hay pocos en la historia. Sus características fueron la fecundidad en todos los sentidos del vocablo; el apogeo del poder creador el afán de fuerza y de energía; el desarrollo de la voluntad sin menosprecio de la inteligencia y sin daño para el buen gusto. Los Borgia, lo mismo en España, de donde proceden, que en Italia, su patria de adopción, son producto de su tiempo. Ya nadie cree—y menos han de creer después de este libro de Blasco Ibáñez—en sus venenos y en sus crímenes... Sus vicios, sus ambiciones, sus intrigas se parecen mucho a los que solían poner en juego otros magnates de aquel período histórico, célebre por la corrupción de las costumbres. Pero sobre todas estas miserias, ¿cómo no admirar en Alejandro VI y sus hijos un hábito de grandeza, un nimbo de gloria, una elegancia nativa que acompaña siempre a su recuerdo? Blasco Ibáñez no llega en la rehabilitación de sus héroes a los extremos del dominico P. Ollivier para quien el padre de César y Lucrecia ni fué sacrilego ni tuvo por qué arrepentirse de los hijos de sus pecados, ya que se distinguió como buen esposo antes de ser buen eclesiástico. Las conclusiones del P. Ollivier tienen ya muchos años de fecha. Barbey d'Aurevilly las aprovechó en no escasa parte para arremeter contra la «Lucrecia Borgia», de Víctor Hugo. Después, a lo que parece, se han juzgado exageradas y a los historiadores del día les cuesta trabajo admitir unos Borgia modelos de virtud, como no sea Calixto III, de cuya buena conducta todos están seguros. Creo que Blasco Ibáñez debió consagrar un capítulo de su novela al espíritu del Concilio de Trento y de la Contra Reforma, tema que se limita a indicar. Con ello ganarían mucho en claridad los hechos que relata y acaso los lectores no se preguntarían asombrados, ¿pero cómo pudo ser todo esto? Hay que tener en cuenta además que en su anhelo de rehabilitar a los Borgia, Blasco Ibáñez enfoca el Renacimiento casi tan sólo desde el punto de vista de las costumbres en lo cual no cabe hacer otra cosa sino confirmar los horrores que fomenta en su «Guía del cielo o sea de las virtudes y de los vicios» el fraile dominico español Pablo León, fundador del convento de Santo Domingo de Oviedo, que escribió muy a principios del siglo XVI.
En el mundo había entonces mucho más de lo que aparece en el libro de Blasco Ibáñez. Aquellos cuerpos entregados a la diosa del amor y envilecidos en las delicias de la Venusberg medieval, veían bastante más allá de estos bajos menesteres. Todos ellos albergaban un alma, y tanto como el ritmo femenino que admiramos por ejemplo en la «Primavera», de Botticelli, los halagaba y divertía el mundo de las ideas de Platón y el equilibrio y serenidad de los antiguos poetas y filósofos, más en el espíritu que en la materia.
La mejor sátira del Parnaso castellano, la «Proclama de solterón», de Vargas Ponce termina una de sus octavas reales con los siguientes versos:
«En paz las horas cuéntelas conosij
una de amante, veintitrés de amigo.»
Es lástima que Blasco Ibáñez, al evocar la Italia del Renacimiento, se haya fijado principalmente en esa hora y haya descuidado las otras veintitrés, de donde salieron las producciones literarias y artísticas que nos admiran y nos hacen conular en el ideal de la eterna belleza.
De todos modos, la fuerza evocadora del novelista, sus condiciones de «animateur», su poder de atracción que nos mantiene suspensos del relato, su buen propósito de exaltar las glorias españolas y la amplitud con que ha sabido comprender y reflejar la magia de un período histórico lleno de magnificencias, aseguran a la novela de los Borgia el éxito que con toda justicia acompaña a las obras de Blasco Ibáñez.
LUIS ARAUJO-COSTA.
(De «La Epoca».)
AUTOMOVIL DELAGE
Se vende en perfecto estado, el mejor equipado de esta matrícula, a toda prueba. Antecedentes inmejorables. Razón: conserje Círculo Liberal, calle Mosén Femares.

LA SEÑORA
D.^a Salvadora Domingo Soto
Falleció a las cinco de la tarde de ayer
A LOS 78 AÑOS DE EDAD
R. I. P.
Sus desconsolados hijos don José Mocholí, doña Salvadora, doña Concha, doña Dolores, doña Cruz y doña Pilar, hijos políticos don Francisco Navarro, don Miguel Aparici, don José Burquet y doña Amparo Chulita, hermano, hermanos políticos, primos, nietos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy a las tres horas, desde la casa mortuoria, Camino Real de Madrid, traste 2.º, número 31, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

PARA «EL PUEBLO»
PESTALOZZI
Hoy celebra Suiza, y con ella el mundo, el Centenario de la muerte de Juan Enrique Pestalozzi.
Incompletamente comprendido en su tiempo (caso general de los grandes hombres), no se ha visto en su vigorosa personalidad más que un maestro abnegado y bondadoso, por unos; el creador y sistematizador del método intuitivo, por otro, y los menos han visto en él al creador de la escuela popular.
Verdaderos todos estos aspectos del gran hombre y tiene algo de infinitamente mejor y es su clara concepción de la vida humana, del camino para su elevación y el cariño con que lleva a la práctica su labor de redención humana, sin interrumpirla más que a la hora de su muerte y aun lamentando perder la vida por lo que dejaba sin terminar.
Nacido de un padre médico, nieto de médicos y de pastores protestantes, las relaciones familiares le ponen en contacto con las miserias humanas. Huérfano a los cinco años y educado por su tierna madre y por la fiel sierviente Babeli, el carácter de Pestalozzi se va modelando con una fina sensibilidad que tiene mucho de noblemente femenino.
De 1754 a 1765 sigue los estudios superiores y en él ejerce una gran influencia su profesor Bodmer, demócrata influido por los enciclopedistas. En este período se afilia a la asociación ampliamente liberal Sociedad Helvética, que fué disuelta por las autoridades locales y llevó a la cárcel a algunos de sus miembros, entre ellos a Pestalozzi. En 1776 publicó artículos y traducciones en un periódico de Lindau, todos de carácter liberal y revolucionario.
En 1769 contrae matrimonio. Antes, y seguramente influido por el «Emilio» y el «Contrato social», decide hacerse agricultor; pero, como era lógico en él, con ideas reformadoras y humanitarias. Con sus pocos recursos y algún dinero prestado se instala con su esposa en 1771 en Neuho. Pronto, por desgracia para él y por fortuna para la humanidad, fracasa el negocio agrícola.
Nace en Pestalozzi la idea de convertir la Granja en escuela para educar a los niños pobres, y, ayudado por sus amigos de la Sociedad Helvética, se abre la escuela con cincuenta niños pobres. A pesar del entusiasmo de Pestalozzi, que atendía a la educación, administración y hasta el servicio de los niños, la escuela fracasó y en 1780 se cierra Neuho.
De 1780 a 1798, es cuando Pestalozzi va a dar el mayor juego como escritor. Ya como filósofo en «La velada de un ermitaño» (1780) y «Mis investigaciones sobre la marcha de la naturaleza en el desarrollo de la especie humana» (1797) y gran número de artículos; ya como novelista en su «Leonardo y Gertrudis» (1781 a 1787); ya como pedagogo, cuando en 1801 aparece su obra cumbre «Cómo Gertrudis enseña a sus hijos».
En este período se desarrolla la gran convulsión de la Revolución francesa, que acentúa el ardor democrático de Pestalozzi, pero que, tal vez por reacción contra ciertos actos de ella, se aferra más a su idea de perfección por la educación, para llegar a colocar al hombre en el plano de una perfección moral que haga innecesaria la ley, proceda de los antiguos tiranos o del nuevo tirano, que es el pueblo.
Rousseau cree que la sociedad convierte al hombre privándole de su espontaneidad. Pestalozzi lo cree así también, pero piensa que el hombre en estado de naturaleza se aproxima al irracional al estar carente de normas y leyes. El estado de civilidad da normas y leyes por coacción, pero priva al hombre de la espontaneidad. Hay un tercer estado, al que debe aspirar la educación, el

ELIXIR GOMENOL CLIMENT
TOS CATARRO RESFRÍADO
AQUÍ ESTÁ LA SALVACIÓN DE LOS QUE PAFEN (COPES ASMA, GRIPE, BRONQUITIS, ETC.)
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

Se traspasa
la PENSION MARTI. Dará informes el dueño del Hotel España
Curación radical de la tuberculosis y demás infecciones
La ciencia tiene hoy medios de destruir el microbio de la tisis, del tifus, de la gripe, etcétera; lo que no puede destruir la ciencia, es el microbio de la rutina, el de la ignorancia y torpeza humanas. Consulté y pidáse pruebas de cuanto se dice, a M. Lloria Pérez, médico. Continuación de Gonzalo Julián, F. F. Valencia.

El Ungüento Cadum y los Médicos de España

«Tengo verdadera satisfacción en manifestar los excelentes resultados que he obtenido con la aplicación del Ungüento Cadum, cuantas veces lo he prescrito en distintas afecciones de la piel. Su acción calmante y cicatrizante es sorprendente y sus efectos curativos son rápidos y positivos.»

Dr. O. Navarro Perarnau.
Teniente-Ayudante y Director de los Servicios de Sanidad del Municipio de Barcelona.

«Certifico: que he empleado con excelente resultado el Ungüento Cadum, en casos de eczema, rebeides a los tratamientos usuales.»

Dr. C. Murillo.
Ballea, 17, Sevilla.

«Certifico: que he empleado el Ungüento Cadum desde que tuve conocimiento de él en quemaduras, eczemas, rasguños y también con éxito favorable en la erisipela de la cara.»

Dr. Narciso Vázquez.
Ramón Albarrán, 22, Badajoz.

«Certifico: Que en varios casos y últimamente en una epidermitis que yo aquejaba, consecutiva a un eczema papulopustuloso húmedo, he podido comprobar la acción anti-pruriginosa y la rapidez con la cual el Ungüento Cadum convierte las lesiones profundas en un ligero eczema rubro o grado intenso de eritema. Por lo tanto, quita radicalmente el picor y regula la evolución crónica de toda lesión pruriginosa e irritante de la piel.»

Dr. Leal Crespo.
Médico de la Clínica Municipal de Madrid.

«Certifico: Que en cuantos casos de eczemas y de acné he usado el Ungüento Cadum, he obtenido resultados satisfactorios.»

Dr. J. Bergasa.
De la Beneficencia Municipal: Madrid.

«He empleado con buen resultado el Ungüento Cadum en numerosos casos de eczemas vulvares resistentes a los tratamientos usuales.»

Dr. J. Monrosset Portella.
Rambla Cataluña, 24, Barcelona.

«Me es grato participar a Vds. los sorprendentes efectos que he obtenido con su preparado Cadum, en las afecciones de la piel y muy especialmente en el eczema.»

Dr. J. Pérez Rosales.
Profesor Ayudante de la Facultad de Medicina: Barcelona.

«He empleado su pomada en casos de acné y eczema que habían resistido al tratamiento ordinario, habiendo obtenido un éxito que no esperaba, pues en muy poco tiempo, han quedado completamente curados con el Ungüento Cadum.»

Dr. M. Delgado.
Calle Cavanilles, 1, Valencia.

«Certifico: que he empleado el Ungüento Cadum en diferentes casos de eczema agudo y de herpes, habiendo obtenido con él, éxitos superiores a los obtenidos con preparados similares.»

Dr. G. Puebla.
Médico de la Beneficencia Municipal: Madrid.

«Tengo el honor de manifestarle que con el Ungüento Cadum, por Vd. preparado, he conseguido obtener rápidas y completas curaciones, particularmente eczemas secos, a veces resistentes a otras medicaciones.»

Dr. Olabarrieta.
Bidebarrieta, 11, Bilbao.

«Certifico: Que habiendo usado el Ungüento Cadum en diversos casos de eritemas y eczemas, he obtenido siempre con dicho producto resultados satisfactorios remarcables.»

Dr. Joaquín Abadal.
Calle Bruch, 68, Barcelona.

«Certifico: Que habiendo usado el Ungüento Cadum con muy buenos resultados en casos de eczema y herpes, es el preparado por mí preferido sobre todos sus similares.»

Dr. J. L. Aguiló.
Dr. en Medicina
Galileo, 15, pral.: Madrid.

«El Ungüento Cadum tiene una indudable eficacia en las placas cutáneas, eczematoides de tipo seboreico y en los dartros forforáceos de la cara.»

Dr. A. Castellá.
Médico del Hospital del Sagrado Corazón: Barcelona.

«Habiendo tenido ocasión de probar el Ungüento Cadum en los eczemas húmedos, me es grato manifestarle haber obtenido con él, excelentes resultados.»

Dr. R. Viñas Planas.
Calle Cortes, 413, Barcelona.

«El que suscribe, Médico Profesor del Laboratorio Municipal, certifica: que ha empleado con profusión en su clientela particular el Ungüento Cadum en varias afecciones de la piel, en especial en los eczemas con resultado insuperado por productos similares.»

Dr. E. López Sánchez.
Médico Profesor del Laboratorio Municipal: Madrid.

«En oportunidad de diferentes ensayos clínicos del Ungüento Cadum vengo en confirmarme el mejor resultado en todos cuantos procesos de enfermedades de la piel lo he prescrito y mi confianza máxima en su pureza química.»

Dr. R. Viñas Planas.
Calle Cortes, 413, Barcelona.

«Tengo sumo gusto en testimoniar que he tenido ocasión de emplear el Ungüento Cadum en algunas enfermedades, con un resultado excelente y muy superior siempre a las preparaciones similares.»

Dr. J. Ovin y Corte.
Antonio Salado, 5, Sevilla.

«Después de ensayar en los eczemas agudos y crónicos el Ungüento Cadum, declaro que da excelentes resultados y produce un alivio extraordinario, desde las primeras aplicaciones.»

Dr. Planas.
Calle Cortes, 457, Barcelona.

Al comprar un medicamento, debe conocerse su composición, ya que, conociéndola podremos proponérselo al médico, si así lo deseamos.

Los remedios secretos han pasado ya de moda y el Ungüento Cadum fue una de las primeras especialidades de que se dio a conocer la fórmula y el nombre de los productos que la componen.

El Ungüento Cadum, constituye un beneficio inapreciable, para las millares de personas que sufren enfermedades de la piel desde largo tiempo. Si se usa oportunamente, se evitarán grandes sufrimientos.

El Ungüento Cadum, calma y cura todas las irritaciones e inflamaciones de la piel y proporciona un sueño tranquilo por las noches, suprimiendo atroces picazones.

Las personas que sufren hemorroides, hallarán una sensación

de bienestar empleando el Ungüento Cadum, el cual les aliviará inmediatamente.

En los casos de eczema de los más rebeldes, algunas aplicaciones de Ungüento Cadum han sido suficientes para suprimir las picazones y la curación no ha tardado en confirmarse, si la cura ha sido continuada.

El Ungüento Cadum, seca y hace desaparecer los granos, dejando la piel sana y lisa.

Nada hay tan eficaz contra las enfermedades del cuero cabelludo y la piel delicada de los niños, como el Ungüento Cadum. Su uso es igualmente eficaz contra los forúnculos, úlceras, erupciones, artiritas, ronchas, comezón, sarna, postemilias, escaldaduras, sarpullido, costras, así como en heridas, cortaduras, arañazos, lastimaduras, quemaduras, etc.

de bienestar empleando el Ungüento Cadum, el cual les aliviará inmediatamente.

En los casos de eczema de los más rebeldes, algunas aplicaciones de Ungüento Cadum han sido suficientes para suprimir las picazones y la curación no ha tardado en confirmarse, si la cura ha sido continuada.

El Ungüento Cadum, seca y hace desaparecer los granos, dejando la piel sana y lisa.

Nada hay tan eficaz contra las enfermedades del cuero cabelludo y la piel delicada de los niños, como el Ungüento Cadum. Su uso es igualmente eficaz contra los forúnculos, úlceras, erupciones, artiritas, ronchas, comezón, sarna, postemilias, escaldaduras, sarpullido, costras, así como en heridas, cortaduras, arañazos, lastimaduras, quemaduras, etc.

Precio: Ptas. 3 en toda España

ECOS

Un banquete fraternal

Nuestros queridos camaradas de «La Voz Valenciana», celebraron anoche una simpática fiesta: hace tres años que se hizo cargo de la dirección del popular colega vespertino don José Aparicio Albiñana y con tal motivo, cuantos escriben esa hoja democrática, reuniéronse en fraternal banquete en el Palace Hotel.

Uniónense a los redactores de «La Voz» algunos contertulios de la Peña del café Royalty, y sobrado es decir que reinó la más viva efusión entre los comensales.

Tiene Aparicio Albiñana muy merecida esa manifestación de afecto, de adhesión de sus compañeros de lucha. «La Voz Valenciana», bajo su dirección inteligente, adquiere un prestigio merecidísimo por el nombre de sus colaboradores, por sus informaciones, por su confección moderna y simpática.

Nosotros felicitamos también al señor Aparicio Albiñana y deseamos tanto a él como a «La Voz» toda suerte de prosperidades.

La formación de un Patronato de presos en la Cárcel Celular

Relacionado con este importante asunto, hemos recibido, firmada por el catedrático de Derecho Penal, don Enrique de Benito y por el director de la Cárcel Modelo don Vicente Rodríguez Ferrer, una atenta carta de la que entresacamos lo siguiente:

Influidos por un deber de conciencia que forma parte principalísima del cumplimiento del deber profesional, nos dirigimos a usted en solicitud de ayuda para la formación de un Patronato de presos en la Cárcel Celular, de esta capital. La acción bienhechora del patrocinio sobre los reclusos, dentro y fuera de los establecimientos penitenciarios, como complemento indispensable de la labor que el Estado desarrolla, mediante los funcionarios del Cuerpo de Prisiones, es un hecho universalmente admitido y sería ofender la

cultura de usted extenderse aquí en consideraciones sobre ello. El Patronato es una obra de asistencia social que a todos nos corresponde y muy especialmente a los hombres de corazón que sienten como propio el dolor colectivo de la criminalidad.

Desgraciadamente, estas obras no han pasado en nuestro país de la categoría de ensayos muy estimables, pero sin trascendencia alguna. Valencia podría en éste, como en tantos otros aspectos, mostrarse orgullosa de su pasado: es la patria del Padre de Huérfanos, y donde tuvieron asiento y vida otras instituciones análogas; pero al presente, carece por completo de asociaciones de patrocinio de reclusos cada día más necesarias, sentidas con mayores apremios en los momentos en que su población crece, su vida se desarolla y ésta trae consigo, fatal y necesariamente, un incremento en la delincuencia.

Estas consideraciones mueven nuestro ánimo a solicitar su valiosa cooperación para llevar a cabo la organización de una Sociedad de patronato.»

Para tratar de este asunto, se celebrará mañana, a las seis de la tarde, una reunión en el Salón Rectoral de la Universidad, cuyo acto promete verse muy concurrido dada la importancia de la creación de tan humanitario organismo.

El campo de aviación en Manises

Se afirma que es ya un hecho la construcción del aeródromo en Manises, porque las parcelas que han de expropiarse están ya convenidas y ajustadas en 250.000 pesetas y que ese dinero se saca del sobrante del presupuesto del semestre último y que el concejal señor López Guardiola está ya comisionado para este asunto.

Así lo dijo el señor Fernández de Córdoba. Lo que no sabemos, es si todo se resolverá con la urgencia que el caso exige, porque en estos días se están ultimando las combinaciones para establecer varias líneas aéreas y con tal motivo juegan muchos intereses y los nuestros son

encontrados con los de otras provincias, y se corre el peligro de que tengamos terrenos, de que no nos falte el dinero y hasta que tengamos construido el aeródromo; pero eso también muy posible que nos quedemos vestidos y sin novia, es decir, sin línea que por Valencia pase y en Valencia aterrice.

Es necesario el Mercado de Abastos

No se puede adoptar como criterio cerrado la economía a todo trance, porque en muchos casos es lo menos conveniente aquello que resulta menos costoso.

Están equivocados cuantos ediles defienden, por encima de todo, el aspecto económico de las cuestiones a ellos sometidas, y en este punto del Mercado de Abastos están totalmente equivocados.

Estamos absolutamente de acuerdo Prensa, ediles y opinión, en la necesidad de levantar el Mercado de Abastos de donde actualmente se halla, es decir, de los antiguos solares de San Agustín, porque es insuficiente, porque no cumple la necesidad urbana y porque no se puede tolerar que los vehículos que allí mismo concurren obstruyan el tránsito público y molesten diariamente al vecindario.

De modo que está plenamente demostrada la necesidad de otro mercado de Abastos que el actual.

Ahora el problema que algunos ediles plantean es el del lugar en que debe ser emplazado y el desembolso de dinero que debe hacer la Corporación, y aquí surge el espíritu mezquino, y estos defensores de la economía son los partidarios de aprovechar los sótanos del Mercado Central para Mercado de Abastos.

Los que desean que éste tenga la importancia que las necesidades de Valencia exige, opinan, como nosotros venimos sosteniendo, que debe construirse un gran Mercado de Abastos capaz para las necesidades de la población, que abarque también el mercado de ganados y que se construya fuera de Valencia, sobre todo fuera de Valencia.

El anterior Alcalde señor Oliag se ocupó de este asunto y hasta se visitaron unos terrenos próximos a Jesús y ahora se piensa por algunos, según manifestó ayer a los periodistas el conde de Trigona, en instalar en el Mercado Central el Mercado de Abastos, procedimiento más económico, pero afortunadamente para los intereses de Valencia existen muchos que opinan debe desecharse tal propósito.

En los sótanos del Mercado Central no debe instalarse el Mercado de Abastos, porque la carretera, muchos días más de mil vehículos, ensuciaría diariamente la población. Además, ni hay suficiente local ni puede tenerse allí el género en buenas condiciones, ni el Mercado de Abastos debe quedar reducido a Mercado de Abastos de verduras y frutas.

El Ayuntamiento debe levantarlo fuera, en las cercanías de la ciudad.

El ferrocarril de Baeza a Utiel

Asunto es este del que venimos ocupándonos hace años, porque fuimos defensores del proyecto de ferrocarril de Baeza a Requena, debido a las gestiones del que fué diputado por Requena, don José García Berlanga (padre). Después hemos seguido paso a paso este asunto, por entender que ese ferrocarril que unía la provincia de Valencia por una recta de 300 kilómetros con Baeza, corazón de Andalucía, era de una urgencia necesaria, ya que se acortarían los trayectos actuales en más de 200 kilómetros, con lo cual toda la riqueza agrícola valenciana, tendría más pronta y favorable salida hacia el interior.

Cuando este asunto del ferrocarril de Baeza a Utiel se puso de nuevo sobre el tapete y hubo de resolver acerca de su conveniencia el Consejo Ferrovial, ya surgieron intereses particulares, que trataron de modificar el trazado del mismo, proponiéndose que el enlace de éste ferrocarril con el de Utiel, se efectúe en Mira.

Por muy altas que fueran las torres que se oponían al enlace de Utiel, quedaron vencidas y prosperaron las soluciones ferroviarias propuestas por los ingenieros señores Bellido y Fuster, o sea que el ferrocarril que comience en Baeza, enlace en Utiel con el ferrocarril que por Lérida ha de internarse en Francia.

El Alcalde accidental, señor Fernández de Córdoba, habló ayer con los periodistas sobre este asunto, y afirmó que el Alcalde, marqués de Sotelo, se ocupará de dicho ferrocarril en Madrid.

Nosotros, insistimos de nuevo sobre este particular, y persistimos en nuestro criterio, de que este ferrocarril de Baeza a Utiel, no será construido con arreglo al proyecto de los señores Fuster y Bellido, si Valencia no tiene un gesto de hombría, es decir, si todas las fuerzas vivas y las corporaciones oficiales con ellas, no hacen comprender a los poderes públicos, que uno de los elementos más importantes para el fomento de la riqueza regional, es la construcción de este ferrocarril, que es la línea más directa para unirnos con Francia.

Respondiendo a esta idea, ha comenzado el envío de telegramas.

El presidente de esta Diputación provincial ha dirigido los telegramas siguientes:

«Presidente Diputación Valencia a presidente Consejo ministros: Enterado petición Asamblea Albacete solicitando ferrocarril Baeza-Saint-Girons pase dicha capital, esta Diputación se adhiere tan justificada demanda, rogando vuestro señoría tenga en cuenta gran importancia para provincia Valencia sean puntos obligados trazado Albacete y Utiel. Así, sería ya comunicación directa esta capital con Andalucía, uno de los fines principales que cumplirá construcción dicho ferrocarril. Saludo respetuosamente vuestro señoría.»

«Presidente Diputación Albacete: Tengo gusto comunicarle he telegrafado presidente Consejo ministros apoyando petición Albacete sea con Utiel punto obligado trazado ferrocarril Baeza-Saint-Girons.—José María Carrau, presidente Diputación.»

«Presidente Diputación Albacete: Tengo gusto comunicarle he telegrafado presidente Consejo ministros apoyando petición Albacete sea con Utiel punto obligado trazado ferrocarril Baeza-Saint-Girons.—José María Carrau, presidente Diputación.»

APOLO

HOY JUEVES
A las 5:30 tarde y 9:15 noche:
Repetición del beneficio de los aplaudidos artistas
ALEGRÍA - ENHART

33 y 34 representaciones, de
Yo me caso con usted

CUADROS NUEVOS
Una corrida de toros en escena
Escena comedia de patinaje, creación de Enhart
En el cuadro del cabaret Alegría Enhart, presentan un programa completamente nuevo.

FIN DE FIESTA
por los aplaudidos
ALEGRÍA - ENHART
BUTACA, 3 ptas. GENERAL, 0'75

Mañana viernes: Gran sorpresa.
FIJENSE USTED EN EL PROGRAMA DE MAÑANA

Gran Teatro

TEMPLO DEL FILM
HOY JUEVES
Espléndido y monumental PROGRAMA
Tres ídolos de la pantalla

REED HOWES, en su producción emocionante
El último obstáculo
Cinco actos de intriga agradable

RICHARD TALMADGE, en su película de asuntos de aventuras, donde descuelga su máxima agilidad,
Ricardito, sonámbulo
Cuatro actos sugestivos, amenos, divertidos.

Y por último, el gran cabalista y luchador
HENRY CAREY CAYENA, en
El pirata de la pradera
Estreno: Cinco actos obsesionalmente

Para empezar, estreno:
Actualidades Gaumont

Mañana viernes, acontecimiento: Reparación de la artista considerada la más guapa y a través de la pantalla LYA DE PUTTY, en
¿CELOS?
De la famosa marca U. F. A. de Berlín

En la Filarmónica La Orquesta Sinfónica de Valencia

Así, como ayer, deseamos siempre a nuestra Orquesta, y a ser posible con programas de altura; identificación del público con ella desde el primer momento y sin que los reparitantes hallen pretexto para tirarle chinitas. El cronista, que, al cabo, no es sino uno de tantos espectadores, quiere para los profesores indígenas, la misma consideración e idéntico amor que ve en los públicos de otras capitales—Bilbao, Sevilla, Zaragoza, por ejemplo—por sus orquestas, estimuladas, en vez de deprimidas por la crítica y la masa de opinión, con el designio de llegar a conseguir el instrumento eficaz para realizar actos solemnes en holocausto a la buena música.

De igual suerte estimamos que no procede acoger con desvío los anhelos de compositores noveles que ofrecen el fruto de su estudio a los auditorios de casa... Y aunque la Filarmónica no tenga como misión primordial la de erigirse en protectora de músicos e intérpretes locales, sin duda practica una acción meritoria acogiendo en su seno y dándoles espacio en sus audiciones musicales.

Ayer actuó la Sinfónica con plausible acierto, y bien claro lo evidenció la satisfacción con que era escuchada. Lo mismo el joven maestro J. Manuel Izquierdo que sus compañeros subordinados estuvieron perfectamente ajustados, ejecutando con seguridad, colorido y buen gusto, las diversas obras del programa, singularmente los tiempos primero y tercero de la hermosísima Sinfonía en Re menor, de César Franck; la Noche en el monte Pelado, de Moussorgsky, y el delicioso Larghetto, de Mozart; aquí lució su maestría el profesor de clarinete señor Zarzo, en el tema obligado. Se aplaudió cálidamente, sin reservas, a maestro y profesores y hubo llamadas al proscenio.

Fueron escuchadas con complacencia la Rapsodia de Chabrier y Capita de música, de Ladow—sin embargo, convendrá no insistir—, y volvió a la orquesta una ovación calorosa el preludio de Los Maestros Cantores, dicho con matices, brío y exuberancia de colorido, a tono con el genio wagneriano.

Se nos ofreció una novedad: Cinco piezas infantiles, del joven compositor J. Rodrigo, que merecieron estimable acogida. Música de vanguardia, como se dice ahora, no convenció a todos, naturalmente; al cronista, francamente, no le desagradó la obra en conjunto, sobre todo cuando esperaba un traspaso de lo que fué el último Congreso de Música Moderna celebrado en Zurich: piezas de la duración de un bostezo, cuatro acordes y sin idea melódica alguna. No, en lo del ciego Rodrigo hay cierta emotividad («Son los chicos que pasan»—Mazurca») y aun sabor onomatopéyico, aparte sonoridades que responden al fin propuesto. La «Gritería infernal» nos pareció cosa dislocada, que acaso cohonesten los técnicos, pero nada asemeja a la masa. Así lo creemos y así lo escribimos, sin que nos quede otra dentro... ¿Que esto no es música, como objetaban por nuestros alrededores? ¡Vaya usted a sa-

ber, después de lo que se le visto desdado, fustigado y afimtempuesto! Aquí creemos que no debe coartarse todo propósito de hacer arte, aunque se repugne procedimientos y tendencias innovadores, pues supone una aspiración de renovarse digna de ser tenida en cuenta. Sobre todo cuando de ello no se deriva una sanción definitiva, reservada al tiempo y a los gustos del público.

Por eso aplaudimos a Rodrigo cuando salió al proscenio y al maestro Izquierdo y los suyos, que interpretaron las Cinco piezas infantiles con todo cuidado y verdadero amor.

S.

El elocuente orador, notario de Pedreguer don Augusto Villalonga Alemany, dará en este Ateneo, hoy jueves, a las siete de la tarde una conferencia sobre el tema «Orientaciones de derecho público».

La fama de que goza el ilustre sociólogo despierta siempre anhelos de escuchar su palabra.

La entrada será pública.

Mañana viernes pronunciará otra interesante conferencia el culto publicista don Marín Civera, desarrollando el interesante tema: «El humanismo en la Filosofía y en la práctica».

El acto será público.

Ateneo Científico

El inspector provincial de Sanidad ha publicado dos circulares referentes a las vacantes de las plazas de subdelegados de Farmacia del distrito del Mercado de la capital y de los partidos judiciales de Carlet y Chelva, anunciándose a concurso oposición entre los doctores y licenciados de Farmacia que reúnan las condiciones de ser mayor de edad, menor de 35 años, poseer el título correspondiente, tener aptitud física y carecer de antecedentes penales.

Los solicitantes entregarán sus documentos en la Inspección provincial de Sanidad, de diez a catorce de la tarde, todos los días laborables hasta el día 10 de Abril próximo, dirigidos al presidente del tribunal. Con los expresados documentos se acompañarán certificación de nacimiento, el título, certificación de hecho del depósito, el certificado de pago, el de aptitud física y 30 pesetas como derechos de examen.

Gobierno civil

Las oposiciones comenzarán el 18 de Abril en el salón de sesiones de la Diputación provincial a las cuatro de la tarde conceptuándose por puntos que se harán públicos después de cada sesión.

Si alguno de los solicitantes no alcanzara la mitad de los puntos más uno se declarará desierta la plaza, advirtiéndose que, como la propuesta es tripartita, los opositores harán constar en la instancia el orden de preferencia a que aspiran en el curso de plazas.

También ha publicado otra circular el señor Trallero convocando a un concurso oposición para proveer la plaza vacante de subdelegado de Veterinaria del partido judicial de Enguera, exigiéndose las mismas condiciones que a los anteriores, más 50 pesetas de derechos de examen.

Las oposiciones comenzarán el día 23 de Abril próximo.

Por real orden fecha 9 del actual, ha sido nombrado interventor del Estado en la Cooperativa de funcionarios civiles, de España, en nuestra ciudad, el auxiliar de este Gobierno don Daniel Macías Izquierdo.

LÍRICO

LUNES PROXIMO:

RODOLFO VALENTINO

EN SU VERDADERA OBRA "CUMBRE"

MONSIEUR BEAUCAIRE

Secundado por los artistas de fama mundial

BEBE DANIELS, LOIS WILSON, DORIS KEUYEN Y LEWELL SHERMAN

NOTA: Por hallarse libre aún de toda dolencia, es en «Monsieur Beaucaire», donde Rodolfo Valentino nos muestra todas las exquisiteces de su temperamento artístico, pues según manifestación propia, ha sido el «rol» que con más cariño y entusiasmo ha interpretado

RADIO

Días atrás y resolviendo nuestros técnicos la consulta hecha por un lector aficionado, practicábamos con un aparato muy sencillo, de dos lámparas, como era tan espléndida la noche, sin la menor perturbación y cuando por una pregunta se desentendía tierra y la audición elevó su potencia; pero el ensayo se fue más lejos; se quitó también la otra antena y con asombro mío (ya lo he dicho más de una vez que no soy técnico) siguió oyéndose, aunque débilmente.

Este recuerdo viene a propósito de unas experiencias hechas por telefonía duplex entre el vapor «Reindeer» y una estación costera, a 112 kilómetros de distancia, sin antena ni toma de tierra, no observándose interferencias del transmisor de chispa del barco que operaba con onda de 600 metros.

Y de estos ensayos, se formularon los siguientes resúmenes:

1.º La transmisión y recepción sin ninguna forma de antena ni tierra.

2.º Un receptor altamente sensible y selectivo (ha recibido otras estaciones dentro de una distancia de 20 metros de la estación de Birmingham).

3.º Por lo anteriormente expuesto, resulta posible la telefonía «duplex» cuando las longitudes de onda de las estaciones comunicantes difieren no más de cinco metros.

4.º Un receptor que prácticamente no infradía.

5.º Extrema sencillez y pureza. El inventor se ha reservado el circuito de este receptor, pero los éxitos dicen bastante para comprender que nos encontramos en poco tiempo ante dos afirmaciones: la del español Balfera y esta otra, que se identifican en una sola; la antena es un estorbo y no un auxilio para obtener la recepción y transmisión perfectas.

Y nosotros, no lo ponemos en duda, como tampoco que a mayor precio y más lámparas peores audiciones.

Suponemos al lector satisfechísimo de las audiciones que se están obteniendo estas noches; sobre todo de las emisoras italianas (Roma, Milán y Nápoles), que fueron sencillamente maravillosas y no mencionamos a las alemanas: cada día mejor en conjunto, disminuyendo el tiempo a conferencias; de España, hasta que no cuaje lo del consorcio (que ya parece el parto de los montes, pero sin ratón) sostienen un ir tirando: Barcelona, impertérrita con sus tres músicos enciclopedia y la madreseñora, Unión Radio, revuelta entre pastillas y calicidas; el resto de emisoras, fluctuando entre el jipío flamenco, el maldito tango (no es reclamo) y el falsificado schotis. ¡Una delicia, como para no oírlos ni en broma!

Pero de fronteras afuera pincha otra aurora que tiene feliz comprobación en las audiciones bellísimas que nuestro receptor entrega limpias de interferencias, distorsiones

Programas para hoy:

Uniones Radio Barcelona-Madrid, nueve y diez noche, desde el Liceo, «Tannhäuser»; el Centenario de Pestalozzi, lo conmemoran a las 6.30 y diez noche, Koenigsberg y Hamburgo; el del Romanticismo, a las diez, Bruselas; Milán, 8.45, opereta; Londres, ocho, 150 profesores de la Sociedad Nacional dirigidos por Molinari; Toulouse, 8.30, «Hamlet»; Roma, a las nueve, ópera.

EQUIS.

Correspondencia:

Julio Myral.—Alcoy. — Le remito por correo el circuito que le interesa; pueden servirse todos los elementos precisos para montarlo; inútil insistir, pues este servicio de EL PUEBLO es gratuito.

Ramón Dolz.—Zaragoza. — Claro que los anuncios de casa determinada, no dirán que el género es averiado ni que no es el mejor. Creo que por usted mismo debe realizar esos sencillos trabajos que indica; envíe situación de su domicilio, fargo de antena, etc.—E.

Teatro Principal

Compañía de comedias y obras a gran espectáculo

RAMBAL

ULTIMA SEMANA

HOY JUEVES 17 FEBRERO

A las 6 tarde y 9 45 noche

EL MEDICO DE LAS LOCAS

Obra de gran espectáculo

Mañana viernes, a las 9 45 noche, BENEFICIO DE ENRIQUE RAMBAL, con ENRIQUE DE LAGARDERE O EL JOROBADO. (Creación de Enrique Rambal.)

OLYMPIA

HOY JUEVES

Extraordinario programa

Estreno:

Devorando kilómetros

Por William Fairbanks.—4 partes

EXITO — EXITO — EXITO

GORRIONES

La obra maestra de MARY PICKFORD

Cinco partes

Estreno:

Curiosidades Universal

En obsequio a los niños, su GATITO FÉLIX

ESTRENO

Noches frívolas

Preciosa comedia en cuatro partes, creación de Dorothy Reyer y Forrest Stanley

Teatro de Marionetas

(POLICHINELAS)

EN EL Gran Café Restaurant "SUIZO"

PROGRAMA PARA HOY JUEVES

A las 6 tarde y 10 noche:

El camarero.—Un quinto veterano.—La alcañana (estreno).—La casa misteriosa y Las corsarias. (Gran éxito.)

COLISEUM

Monumental Cineas Gran Vía de Germanías

BUTACA, 0'30 - GENERAL, 0'20

Hoy jueves, desde las 4'30 tarde

La preciosa cinecomedia en cuatro largas partes

DEMASIADO FRÍVOLA

Por la bellísima VANDA HAWLEY

Revista Pathé Verdaguier

GIGANTES Y CABEZUDOS

DOS JORNADAS - COMPLETA

Jotas cantadas por un afamado cantador — Rondalla de banarrrias

Indalecio, fotógrafo

Cómic en dos partes

Trinquete de Pelayo

Esta tarde, a las cuatro se iniciará un gran

dioso partido, tomando parte los peloteros Puster (hijo), Meseguer y Tito, r. los contra

Peiró, Bohigues y Panadero, azules.

* Escalera cubierta a 60 tantos

BAR OLYMPIA

EL BAR DE MODA

por ser el preferido del público

SERVICIO A DOMICILIO

Espacioso salón-café en el entresuelo

San Vicente, 125 — Valencia

Ayuntamiento

Comisión Permanente

Presidió el señor Fernández de Córdova, Alcalde accidental y se aprobaron los dictámenes siguientes: Aceptar el ofrecimiento de la Compañía Valenciana de Taxis para facilitar carnets al Ayuntamiento a 48 céntimos kilómetro (uno del público pidió la palabra y no se le dejó intervenir).

De conformidad con lo informado por la sección y secretaría, se desestimaron las reclamaciones formuladas, relativas al arbitrio sobre incremento de valor de los terrenos, por los señores: Ibañez, por la planta baja de la casa número 8 de la calle en proyecto de Benimaclet; Sorbrino, por la casa número 83 de la calle de la Libertad (Cabañal); Bernat, por la mitad de la casa número 4 de la calle de Pizarro; Bernat, por la planta baja de la casa número 7 de la calle de Cirijo Amorós; Hueso, por dos fincas de su propiedad en Campanar; Tamarit, por la casa número 34 de la Carrera de San Luis, y Benet y García, por la casa número 5 de la calle del Doctor Romagosa.

Fueron desestimadas las peticiones hechas por don Rafael Arnau, don Calixto Ramos, Sociedad Comelli, industriales de Vijnueva del Grao, don José de la Cuadra, síndico presidente de los taberneros, don Manuel Torres, doña Luisa González, don José Alarte, don Salvador Vallés, don José Más, doña Luisa y doña María Piñóns.

Se acordaron los siguientes conciertos para venta de embutidos y demás especies gravadas:

Agustín Comes Domingo, Carrera de Melilla, traste 6.º, número 134, por la cuota anual de 25 pesetas.

Matías Fortea Martín, Camino Real de Madrid, traste 4.º, por la cuota anual de 25 pesetas.

Antonio Ricar Salvador, Camino de Picasset, traste 7.º, número 8, por la cuota anual de 25 pesetas.

Francisco Badía Picó, Camino de Moncada, 45, por la cuota anual de 60 pesetas.

Coliñan Simón Royo, Camino Real de Madrid, traste 2.º, número 23, por la cuota anual de 50 pesetas.

Vicente Alabau Ballester, calle en proyecto Malvarrosa, por la cuota anual de 50 pesetas.

Francisco Sáez Vázquez, Carrera del Río, traste 8.º, por la cuota anual de 30 pesetas.

José Herre, Pavia, Vía de Cuarte, traste 1.º, S. M. Olivereta; por la cuota anual de 75 pesetas.

Emilio Blanch Alboy, calle de Jesús, 13, Patraix, por la cuota anual de 20 pesetas.

Se dieron autorizaciones para construir obras y se legalizaron otras referentes a don Cecilio Furió, doña Vicenta Arcé, don José Bayona, don Rafael Manzana, don Joaquín Montesinos, don José Giner, don Pedro Martí, don Daniel Balaguer, Sociedad de Tablajeros, don José Martínez, don José María Ballester, don José Sala, don Antonio Pérez, don Luis Salom, don Vicente Real, don Luis Juan, don Luis Burguet, don Vicente Gardó y doña Trinidad Pons

Se accedió al cobro por medio de cuota mensual a:

Salvador Almenar Lluch, ambulancia de leche envasada a brazos, con envases pequeños, dos pesetas al mes.

Eugenio Salcedo Romance, ambulancia de leche envasada a brazos, lo mismo.

Miguel Sanz Cervera, ambulancia de leche a brazos, lo mismo.

Vicente March Bondía, ambulancia de leche envasada a brazos, cinco pesetas al mes.

Antonio Molina Chiner, lo mismo.

Pascual Belenguier Ramón, ídem.

Miguel Lluch Pla, ídem.

Francisco Ferrando Valero, ambulancia de pan en carrito de manos, 10 pesetas al mes.

Cirilo Amorós Manglano, ambulancia de plátanos en carrito de manos, 10 pesetas al mes.

OLYMPIA

LUNES PROXIMO

SILENCIO

EXTRAORDINARIA PRODUCCION DE VERA REYNOLDS

LA QUINTA AVENIDA

CREACION DE MARGARITA DE LA MOTTE

JUEVES 24

De carbonero a gran señor

La comedia más original y preciosa que se ha visto en la pantalla, por Marie Prevost y Matt Moore

Federación Gráfica Española

Compañeros: De todas las tareas de la directiva, la más penosa, la más abrumadora, la más difícil, es sin duda la de redactar una convocatoria a junta general, capaz ésta de por sí de hacer que los federados, cumpliendo al menos una vez con su deber, aun cuando ello fuese por equivocación, llenasen por entero el local de nuestro centro y serenamente analizaran el estado actual de nuestra profesión, por cierto no muy halagüeño, y aunasen la acción para evitar que las bases de trabajo que tenemos en vigor no sean burladas de manera tan descarada como lo están siendo en algunos talleres de la localidad.

Hoy, a las seis y media de la tarde, en el domicilio social, Casa del Pueblo, se celebrará junta general ordinaria, para tratar el siguiente orden del día:

Lectura y aprobación de actas, aprobación de las cuentas, elección de cargos, asuntos de la directiva y ruegos y preguntas.

Si de veras estimáis los beneficios que la organización reporta a quienes de la organización se valen, ocasión tenéis de demostrarlo acudiendo a ella; si no lo hacéis, demostraréis que no os importan gran cosa las condiciones de trabajo, que nuestro jornal basta y aun sobra para cubrir las necesidades de la vida, que estáis dispuestos a trabajar en las condiciones que se os quieran imponer y que nada valen los trabajos que por vosotros realiza constantemente.

La directiva.



Sucesos

Café.

Ayer por la mañana, en el dispensario de Ruzafa, fué asistido Amalio Soler Boix, de 22 años, cristalero, vecino de Alcudia de Carlet, que trabaja en nuestra ciudad, el cual, a causa de una caída, se produjo la fractura de la pierna derecha por el tercio medio. En estado grave fué conducido al Hospital.

Hurtos.

María Cerdá Samper, domiciliada en la calle del Poeta Querol, núm. 14, piso segundo, ha denunciado al juzgado que de un cajón de su tocador le habían desaparecido 150 pesetas que guardaba, suponiendo sean los autores de esta sustracción su sirvienta Antonia Colomer y su amante Vicente Alfonso, desaparecidos a raíz del hecho.

También María Duet Serrano, que vive en la calle de Cabalote, núm. 7, bajo, ha denunciado al juzgado que de su domicilio han desaparecido Félix Ferrer y un joven de raza negra, que allí vivían, llevándose una libreta del Monte de Piedad, en la que tiene depositadas 1.000 pesetas, otras quinientas en metálico y ropas y alhajas de bastante valor.

Círculos

Ateneo Filarmónico Obrero. — Celebrará esta noche, de 9,30 a once, concierto en el salón de café a cargo de los alumnos de las clases de instrumentos.

El Micalet. — Se ha confeccionado el programa de bailes de Carnaval: Día 19 de Febrero, en la sociedad. Día 27 y 28 de Febrero, en el teatro Moderno.

Día 1 de Marzo, en el teatro Moderno. Día 5 de Marzo, en la sociedad. Día 12 de Marzo, en un teatro de la localidad.

Las invitaciones para poder asistir a estos bailes están a disposición de los señores socios, siendo indispensable el pasar a recogerlas en el local social todos los días de nueve a once noche.

Juventud de Fraternidad Republicana de Ruzafa. — Celebrará el domingo baile familiar, de diez a una de la madrugada.

Instituto Médico Valenciano

La sección de Obstetricia y Ginecología del Instituto Médico Valenciano, celebrará sesión científica esta tarde, a las seis y media y en la cual desarrollará el tema: «Septicemia puerperal» el profesor auxiliar de esta Facultad de Medicina doctor don Juan Bautista Marco Navarro.

EDEN BARCAS, 7. HOY

Sesiones de variedades.—Tarde, a las 8'45 Noche, a las 9'45.—Gran éxito de 60 esculturas artísticas

Gran éxito de la estrella de baile ROSALEDA Soberana belleza Regia hermosura

Dancing de una a tres de la madrugada Sábado, PILAR FRANCO

Clinica y Laboratorio Dental

SUCESOR DE J. REY

Tratamiento conservador de los dientes

Obturaciones — Amalgamas — Silicatos — Orificaciones

Incrustaciones de oro y porcelana — Coronas

Dientes artificiales — Aparatos fijos y móviles

Cauchú — Aluminio — Oro — Platino — Ligas dentales

Consulta de 9 a 1 y de 3 a 7

Los domingos, sólo de 9 a 1

Barcas, 3, y Moratín, 2 9

Los mejores dulces se expenden

EN LOS Hornos y Pastelería de MANUEL HERRERO

PI Y MARGALL, 7 TELEFONO, 12-62

FRUTAS CONFITADAS, a 4 pesetas kilo

COLISEUM GRAN VIA DE GERMANIAS

Hoy jueves, verdadero acontecimiento. La colosal película española

GIGANTES Y CABEZUDOS

CARMEN VIANCE

Insuperable triunfo artístico de la estrella española

DOS JORNADAS - OCHO PARTES - COMPLETA - Jotas cantadas por un afamado cantador — Rondalla de bandurrias — Completando programa otras películas de éxito

NOTA: A pesar de lo selecto y costoso del programa, registrarán los precios de

Butaca, 0'30; General, 0'20

CALZADOS LA IMPERIAL

26 GRANDES SUCURSALES EN ESPAÑA

Los mejores precios y las clases más selectas

Vea usted detenidamente nuestros escaparates de la

Plaza de Emilio Castelar, 22, y Alfredo Calderón, 1

Sociedad de pensiones y casas de huéspedes

La junta directiva ruega encarecidamente la asistencia de los asociados y de los que no lo sean, a la junta general que se celebrará en el domicilio social, Embajador Vich, 9 (Unión Gremial), el día 17 del presente mes, a las cinco de la tarde, por tenerse que tratar asuntos de gran importancia e interés para cuantos pertenecen al ramo que representa esta Sociedad. — El presidente, Agustín Sapiña.

TEATRO MODERNO

Comedias valencianas: PEPE ALBA
Primera actriz: EMILIA CLEMENT

Para hoy jueves 17 Febrero de 1927

A las 6:30 tarde, matiné infantil:

La demaná de la novia

Mahoma, eres gran... (estreno)

A las 9:45 noche:

Mahoma, eres gran...

La demaná de la novia

A las 11:15 noche:

La demaná de la novia

Mahoma, eres gran...

En ensayo:

LLEPASA Y COMPANIA
De J. y R. Morell

Teatros

TEATRO APOLO

Beneficio de Alegría-Enhart

Con la función de ayer noche celebraron su beneficio los directores de la compañía de Apolo señores Alegría y Enhart. Las simpatías que ambos artistas han cosechado en Valencia en el corto número de días que vienen actuando en el referido teatro, manifestáronse anoche plenamente, pues a pesar del tiempo, que no invitaba a trasnochar, asistió numeroso público que demostró con cariñoso aplauso el favor que han sabido ganarse Alegría-Enhart.

Durante la representación de «Yo me caso con usted», ambos artistas mostráronse ocurrentes y graciosísimos, culminando estas cualidades con el «Fin de fiestas».

A los aplausos recibidos anoche, unánimemente, nuestro, fervoroso.

THE LAXO

Una tacita de THE LAXO, después de las comidas, evita las malas digestiones y cura el ESTREÑIMIENTO.
Precio en farmacias y droguerías: 1/2 peseta, caja.

"Mundo Gráfico"

Escalonadamente, los sucesos más salientes reflejan más que el hecho en sí por grave que sea, un deseo de que pasado el tiempo esta revista pueda aspirar al título de Historia Gráfica de España.

Y los numerosos lectores, dándose cuenta, agotan los números, ya que siempre constituyen un veraz libro de consulta.

El sumario es extensísimo, pero podemos afirmar que desde la corrida de Barrera en Barcelona, los campeonatos de balompié y las distintas y variadas revoluciones ocurridas en el mundo, todo está registrado en bellísimas y fidedignas fotografías.

Obreras

La Lealtad Benéfica. — Celebrará junta general por primera y segunda convocatoria hoy a las cinco de la tarde.

Sociedad de Obreros Panaderos La Gremial. — Celebrará mañana, a las seis de la tarde, junta general.

Farmacia A. Masía

Antes Año. — Plaza Cajeros, 6.—Valencia.

Fórmulas purísimas
Productos garantizados

Farmacias de guardia

Desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

TURNO SEXTO

Don Juan Campos, Ribera, 8.
Don Vicente Barberá, Colón, 42.
Don Vicente Sales, Maestro Clave, 16, derecha (Olympia).
Don Miguel Pallarés, plaza Mosen Sorell, 6.
Don Federico Cuesta, plaza Mercado, número 70.
Don Fernando Celaya, Torno San Cristóbal, 6.

POBLADOS MARITIMOS

Don Julio Valiente, A. Puerto, 285.
Don Víctor Romani, Escalante, 192.

DEPORTES

Hacia el final del torneo

Los partidos de ayer

Para muchísima gente resultó ayer una sorpresa el que se celebrasen algunos de los anunciados partidos campeonales, finales ya del torneo. Se comprende, hay razones convincentes que induzcan a ello, que en el campo del Levante y en el del Sequiol, allí en Castellón, se jugaran. Y había que creer en una suspensión de los encuentros de Castellón y Algoró, debido al tiempo lluvioso, al aguacero que cayó en las primeras horas del día, que convirtió los terrenos de juego en barrizales. No nos extrañó, pues, la decisión adoptada por el árbitro Ausina que debía jugar en Algoró, consistente en suspender el partido, y en cambio en el campo del campeón se jugó y seguramente con menos posibilidades de desenvolverse los jugadores en este terreno que en aquel.

Nos dirigimos al Mestalla creyendo que, si no otras al menos razones de índole íntima del club propietario, lógicas y dignas de consideración influirían para que el señor Leonarte hiciera el match por suspendido. No fue así, como hemos dicho, y a la hora en punto los jugadores se alinearon por sus respectivos equipos, de la siguiente forma:

Valencia: Cano, Reyes, Garrobé, Amorós, Molina Roca, Costa, Ródenas; Montes, Urrutia y Sánchez. Y por el Saguntino: Galindo, Ros, Gaspar, Palomar, Romero, Miralles; Albiol; Sampedro, Alvarez, Ribes y Galarza.

Y el resultado de la contienda fueron nueve tantos a uno a favor del Valencia y el field que tantos desvelos ocasiona visiblemente maltrecho...

Puede el lector suponer las incidencias que dado el estado del campo ocurrieron. Caían ahora unos equipiers blancos o blanquizules y había que ver el estado lamentable en que volvían a entregarse a la lucha, que no por ello decayó un instante. Y había de ellos que desde un principio atisbaron donde el agua encharcada permitía el ligero asejo que dejara libres y aptos ojos, manos etc., y se aprovecharon... Pero, en fin, así y todo el partido tuvo un desarrollo que para muchas tardes quisieramos fuera igual.

Jugó el Valencia manifestando siempre su superioridad, y el Saguntino rebelándose al dominio que ejercieron constantemente los campeones. Y ora un tanto, ora otro, marcaron éstos, tras jugadas bellas y emocionantes, mostrando en algunas alta técnica, nueve goals. Inauguró el marcador Urrutia, cerrándolo Montes; y aquel por los veces más y el segundo por tres, perforaron durante el transcurso del match la meta de Galindo, consiguiendo los dos que faltan, para que la cuenta salga bien, Ródenas y Costa, respectivamente.

Bien jugaron todos, no hubo visibiles lunares; si acaso el que constituyó el bravo «maño» Sánchez, fácil de subsanar en jugador de tantas posibilidades como hay en él: en repetidas ocasiones en que hubo de centrar desde su esquina, falló el chutazo cierto. También debemos consignar, por el gran éxito que tuvo que Urrutia, en su segundo match, hizo cosas admirables, corroborando su clase.

El Saguntino consiguió en premio a sus entusiasmos, a la decisión con que siempre actuó, el tanto honorífico en ocasión en que Cano, que hasta

entonces habíase conservado impoluto, cayó a tierra malogrando tanto desvelo por no mancharse. Y el pueta valencianista no tuvo ánimos para levantarse e impedir la jugada que Ribes realizaba y que dió el goal a su once.

Hicieron los muchachos de Sagunto todo lo humanamente posible para desenvolverse en aquel terreno y sacudirse la presión del once blanco. Y a fe de leales que lo consiguieron en muchas ocasiones, pero sin fortuna.

El señor Leonarte dirigió el partido acertadamente, secundándole sus compañeros de Colegio los señores Piquer y Sanchis.

En el campo del Levante se jugó también el partido correspondiente. Hubo previa cesión de puntos a favor del Levante, que alineó siete jugadores reservas.

El primer tiempo acabó uno a cero a favor del Burjasot y el resultado final del match fue de tres a dos, favorable también al Burjasot.

En Castellón también se celebró el encuentro, venciendo rotundamente los titulares sobre el Juvenil de Carcagente, por once a cero.

Y el match España-Gimnástico se suspendió.

El domingo, pues, con este encuentro y el match desempate entre el Castellón-Levante, habrase liquidado el torneo.

FERRAN.

Dr. F. Gil Senís

Nariz - Garganta - Oídos
Mar, 78 — De once a una
Los domingos, de nueve a una, gratuita, para enfermos pobres

Entierro de don Vicente Tamarit Furió

El lunes, y como indicaba la esquela mortuoria fué conducido a la última morada, el que se llamó en vida Vicente Tamarit Furió. En tan triste acto se puso de manifiesto las muchas simpatías que tenía en todas las clases sociales de las poblaciones marítimas, nuestro inolvidable amigo y correligionario.

En la sociedad de patronos carreteros de la que era socio, se le distinguía por la seriedad que ponía en todos sus actos como socio y como compañero. Entre el elemento obrero, era también muy apreciado por la consideración y paternidad con que convivía entre ellos. Como republicano, fué de los que fundaron el Casino Republicano Universal; en todas las luchas por el ideal, el amigo Tamarit, contribuyó con su persona, y con con todo lo que se le encargó; su fe y su entusiasmo no desmayó ni un segundo en toda su vida. Entre los republicanos del distrito del Puerto y muy especialmente entre los del distrito de la Vega, tenía muy íntimos y fraternales amigos que esta muerte le han sentido como la de un buen hermano.

El despedirse el duelo en la calle de Santa Ana, los amigos se despidieron de un hombre serio, bondadoso y amigo insustituible; los republicanos, de un honrado y sincero correligionario, y su familia un padre de todos ellos ya que no tenía hijos y era refugio y apoyo de todos sus parientes.

TEATRO RÚZAFA HOY JUEVES, a las 6 tarde: GRAN MATINE MODA

Representándose la zarzuela lírica, en tres actos, de grandioso éxito

LA PASTORELA

A LAS DIEZ DE LA NOCHE:

LA PASTORELA

EL EXITO LIRICO MAS GRANDE DE LA TEMPORADA

ESLAVA

HOY, FUNCION ÚNICA
A las 10 noche:

LA PRISA

Mañana, a las 6 tarde:
SEPTIMA MATINE BENEFICA DE ABONO

El paso del camello

Martes 22:
Los extremeños se tocan
ESTRENO

LIRICO

HOY JUEVES

- El hombre - que se vendió "NANTAS"

Dos jornadas — Completa
Grandioso estreno

Los hombres que pagan

Por la genial artista
POLA NEGRI

Lunes próximo:
RODOLFO VALENTINO
en su verdadera obra «pumber»
Monsieur Beaucaire

Salón Novedades

HOY

Dos únicas secciones, dos
A las 6:30 tarde:
El tonto del panerót
(Grandioso éxito)
A las 10:15 noche:
Tres roses en un pomell
(Insuperable interpretación)
En breve, estreno de la comedia
ANIMA VALENSIANA

Centenario de Pestalozzi

La Asociación de Maestros Nacionales de Valencia, está organizando un acto con motivo del Centenario de Pestalozzi, el ilustre patriota y pedagogo suizo.

El acto, que será público, se celebrará el próximo domingo, a las once de la mañana, en el Paraninfo de la Universidad, y aparte de los elementos de la citada Asociación, colaborarán en el mismo, la Escuela Normal, el Ayuntamiento y la Universidad.

Oportunamente daremos cuenta de los oradores que intervienen, y no dudamos, que tanto por su calidad, como por tratarse de un homenaje a Pestalozzi, cuya obra forma época en la historia de la pedagogía, cuantos sienten el problema de la enseñanza, asistirán el citado día a tan importante manifestación cultural.

Homenaje a unos autores

Lanzada la idea por un grupo de admiradores, se piensa homenajear a los señores don Estanislao Alberola y don J. Peris Celda, que tan prolífica parte han tenido en el actual resurgimiento del teatro valenciano.

El acto consistirá en un banquete que se celebrará en el hotel Munich el próximo domingo, día 20 del corriente, a la 1:30 de la tarde, donde desde esta fecha se expenden los tickets, como así también en el mostrador del café La Esfera, al precio de diez pesetas.

No hay que dudar que dichas las simpatías con que cuentan ambos escritores, el banquete se verá concurridísimo.

El porvenir industrial de la naranja

Hoy jueves, a las cinco de la tarde, en el salón de actos de la Cámara Oficial Agrícola, dará el distinguido ingeniero don José Belver una interesante conferencia acerca de «La naranja, su explotación y su porvenir industrial». Los sólidos conocimientos del referido señor en todo cuanto se relaciona con las aplicaciones industriales de dicho fruto, han de hacer sumamente instructivo cuanto exponga y ha de despertar mucho interés entre los que se preocupan de tan trascendental problema que tiende a resolver el peligro de la superproducción y de la competencia. El acto será público.

LOS Tintes IBERIA

continúan sin disputa siendo los mejores.

Gran variedad de coloridos modernos

Insustituibles para teñir toda clase de tejidos.

De venta en todas partes.



Cine El Cid

HOY, ESTRENO
CUARTO, QUINTO Y SEXTO
EPISODIOS DE

EL TERROR DE LOS VILES

con las más estupendas y sensacionales aventuras, por el popular atleta y mayor salarín del mundo
LUCIANO ALBERTINI
SANSONIA

Preservativos!

La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles, de todas las mejores marcas, dirigirse siempre a LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, 164. Entrada muy reservada por la escalerilla.
Sucursales que tiene esta casa: En Zaragoza, Azoque, 1.—En Málaga, Mártires, 4.—En Sevilla, San Eloy,

●● POR TELEGRAFO Y TELEFONO ●●

BARCELONA

Vista causa importante

Ha comenzado a celebrarse en la Audiencia la vista de la causa instruida contra el célebre estafador Juan Ballesteros.

Como se recordará, el procesado, en tiempos del juego, solicitaba dinero de la gente, prometiendo dar por cada mil pesetas que le prestaban, diez diarias de renta.

Ante el Gros nacional

La Federación catalana de atletismo, en su reunión celebrada anoche, acordó seleccionar a los atletas Tapia, Gil, Palau, Ferrando, Arbuli, Ramón, Mariano, Gracia Miquel y Salvat, para que tomen parte en el campeonato de Gros Country que se celebrará en breve en Valencia.

Ha sido designado como capitán del equipo el atleta Palau.

El pletto Español-Gracia

Todavía no ha resuelto nada la Federación Catalana de Fútbol, respecto a la propuesta presentada por

el Español, pidiendo la anulación del partido jugado últimamente por su equipo contra el def. Gracia.

Suicidio

Comunican de Manresa, que el vecino Valentín Suárez, se suicidó, arrojándose desde el tejado de su domicilio a la calle.

Se fracturó las dos piernas, falleciendo al llegar a la Casa de Socorro.

Amnistía denegada

En reunión celebrada por la Comisión Permanente municipal, se ha negado conceder la amnistía a todos los empleados municipales sujetos a expediente.

Se ha nombrado una ponencia, la cual estudiará los expedientes y propondrá quénes deben ser amnistados.

ARCES

MADRID

Firma de Marina

Propuesta de mando de la división de torpederos creada por real decreto de 10 del corriente mes a favor del capitán de navío don Salvador Carvia.

En el mando de la provincia marítima de Algeciras a favor del capitán de navío don Antonio López.

Adem ascensos a favor de varios tenientes de artillería de la armada.

La Federación de Exportadores de Aceite se reúne

Ha reunido sus sesiones la Federación de Exportadores de Aceite, celebrando varias reuniones sucesivas.

Asistieron representantes de Barcelona, Jaén, Málaga, Sevilla, Tarragona y otros.

Se acordó intensificar el servicio de información confidencial a los asociados y recabar facilidades para el cumplimiento de lo dispuesto respecto al traspaso de envases para la importación y exportación temporales.

El Consejo se informó con satisfacción de la marcha de las gestiones encaminadas a evitar las competencias ilícitas.

También se ocupó del proyectado servicio de cable-carta a fin de cada semana.

La admisión temporal del aceite de oliva fué objeto de un detenido examen.

La Federación acordó iniciar la propaganda del aceite español analizando en los laboratorios más autorizados del mundo.

Los reunidos se enteraron con satisfacción de que la exportación a los países consumidores ha superado a la de otros años.

Nota oficiosa

El conde de Jordana, director general de Marruecos y Colonias, ha facilitado a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

«Los miembros de las delegaciones francesa y española encargados de examinar las cuestiones relativas al Estatuto de Tánger, han celebrado hoy la primera reunión en el ministerio de Negocios Extranjeros, habiéndose dado lectura al memorándum en que España expresa sus puntos de vista.

Este documento será examinado por los delegados franceses, celebrándose próximamente una nueva reunión.»

La Junta Central de Puertos

Se ha reunido la Comisión Permanente de la Junta Central de Puertos bajo la presidencia de don Rafael Carrer.

Los reunidos examinaron entre otros puntos las liquidaciones de obras ejecutadas durante los pasados meses de Diciembre y Enero en el dique seco de Cádiz; instancia de la Federación Española de armadores de buques de pesca y de la Federación Nacional de consignatarios de buques.

La comisión que entiende en el estudio y revisión de las tarifas dió cuenta de la marcha de sus trabajos.

Reorganización de la artillería en Africa

Por real orden circular que publica el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» se dispone la reorganización de la artillería en Africa, en la forma que se indica.

Más obligaciones a la conversión.

En el ministerio de Hacienda han facilitado una nota diciendo que hoy ha firmado don Alfonso un decreto llamando a la conversión por reembolso a los 415 millones de obligaciones del Tesoro 5 por 100 que quedaron sin consolidar en la última operación realizada.

Por este decreto se amplía la emisión anterior de la Deuda Amortizable 5 por 100 en cincuenta años desde 1928 sujeta al impuesto de Unidades.

Los actuales tenedores de dichos millones podrán convertirlos a su elección.

El decreto de hoy se distingue del anterior en que los tenedores de obligaciones que no soliciten expte-

samente la conversión por reembolso se entenderá que prefieren el reembolso metálico que se les abonará en el Banco de España.

Las peticiones de consolidación o reembolso deberán hacerse en el Banco de España en 28 de Febrero y primero de Marzo.

Desde el 2 de Marzo quedarán retiradas de la circulación todas las obligaciones emitidas hasta la fecha.

Para cumplir el importe de lo reembolsado, el Banco abrirá una suscripción pública a metálico el día que designe el ministro de Hacienda, quien se reserva la facultad de determinar las plazas donde debe hacerse la suscripción.

Los tenedores de Obligaciones que prefieran el reembolso percibirán en metálico el importe nominal de la obligación, la totalidad del uno por ciento por prima de amortización además de los intereses corridos desde la fecha del último vencimiento de cupones hasta el primero de Marzo inclusive y las obligaciones que acudan al reembolso serán admitidas por su cantidad nominal, más la totalidad del uno por ciento por prima de amortización y los intereses corridos hasta el 4 de Febrero.

Solamente las obligaciones de 4 de Noviembre del año 24 serán admitidas como efectivo por su capital nominal y prima de amortización porque en 4 de Febrero venció su cupón.

Con este decreto quedarán totalmente retirados de la circulación 5.225 millones de pesetas de Obligaciones del Tesoro 5 por 100, cuyos vencimientos representaban agobios apremiantes para el Erario en plazos sucesivos hasta el año 1931.

Para evitar componendas

El equipo del Real Madrid ha presentado una propuesta a la Federación Centro, solicitando el jugar los partidos de campeonato que le quedan con el Athletic y el Racing, seguidamente, para evitar que pueda hacerse alguna combinación para favorecer a los presuntos subcampeones.

De viaje

Valllejano ha marchado esta noche a Zaragoza para asistir a la constitución del Comité Ejecutivo Pro Centenario de Goya.

Reunión del comité paritario de la Prensa

Se reunió el Comité Paritario de la Prensa, en pleno, aprobando la propuesta de la ponencia nombrada en la última reunión, relativa al descanso dominical de la Prensa.

Quedaron aprobadas las bases para el mantenimiento del descanso en la forma que se encuentra actualmente.

En la instancia que se entregará al ministro del Trabajo se solicita que el acuerdo se haga con carácter general para todo el territorio español.

También se acordó entregar el sábado los acuerdos, todo el Comité, al señor Anón, al mismo tiempo que se le agradecerá la buena actitud en que se ha colocado para favorecer a la Prensa en este asunto.

Opportunamente se solicitará de las asociaciones de la Prensa de provincias y de todos los periódicos que se sumen a esta petición enviando telegramas de adhesión al presidente del Consejo y ministro de Trabajo.

Otra reunión

Presidida por el rector de la Universidad, doctor Carraco, se reunió la directiva de la Asociación Española para el Progreso de las Ciencias, tratando sobre el próximo Congreso, que se celebrará en Cádiz a primeros de Marzo.

Sigue el Congreso de camareros.

Se celebró la segunda sesión del Congreso de la Federación Nacional de Camareros.

Se trató la gestión del Comité.

Se estudió el medio de crear un capital social para acometer la empresa de socializarse un café en cada provincia, para resolver el problema de los compañeros parados.

Se esperan las gestiones cerca de los patronos y del Gobierno, para que los camareros perciban un sueldo mensual, estableciendo un salario medio para seguro de los parados.

También se trató de los derechos del retiro obrero obligatorio.

En amplia discusión el comité justificó su actuación en diversos asuntos estudiados, incluso en la cuestión de las propinas, acerca de cual se interesó a los patronos, viendo luego al ministro del Trabajo y celebrando un mitin.

Crean que la labor del Congreso debe encaminarse a estar en condiciones de entrar en la legislación del trabajo.

Se aprobó la gestión del comité. Cumpliendo los acuerdos de la sesión de ayer, los congresistas asistieron al Cementerio civil, depositando flores en la tumba de Pablo Iglesias

Conferencias

En el Museo de Arte Moderno dió una conferencia Ramón Pérez de Ayala, sobre la escultura moderna.

Manifestó que los artistas actuales deben ser de su tiempo.

Trató de las bellas artes en Grecia y otros países, citando postulados clásicos.

Fué muy aplaudido.

En la Universidad Central dió una conferencia el señor Ibarra, sobre la organización de las universidades primitivas.

Trató del furo académico y de otros extremos interesantes.

Terminó relatando novatadas y travesuras corrientes en las viejas universidades, desteradas ahora por la mayor cultura general.

El pleno del Ayuntamiento madrileño y sus acuerdos

Se reunió el Pleno de la Comisión Permanente municipal, acordándose celebrar una reunión en honor de los elementos médicos universitarios que visitarán Madrid en Abril próximo.

Después se trató de la celebración del Carnaval en el paseo de Rosales, mostrándose algunos concejales partidarios de celebrarlo en ja Castellana, porque se recaudará más dinero, mientras que además, llevándolo a Rosales, es ir majando esta fiesta paulatinamente, y para ello es preferible acabar con el Carnaval de una vez.

Se mantuvo finalmente el criterio del alcalde de realizarlo en Rosales.

Terminada la sesión el alcalde manifestó que ha firmado dos escrituras de anticipo a dos sociedades de Casas Baratas, una de 332.709 pesetas para la Cooperativa Alfonso XI, y otra de 186.873 para la Unión Nacional de Funcionarios civiles.

Una petición de la Universidad de Valladolid

Ha pasado a petición del ministerio de Hacienda la petición de la Universidad de Valladolid para que le ceda el Estado el artístico edificio de San Gregorio para establecer el colegio mayor vallisoletano para residencia de estudios, que sería uno de los mejores de Europa.

La firma de un reglamento

El viernes, probablemente, se firmará un decreto aprobando el reglamento de foros mediante creación de las cajas de carácter foral de Galicia, Asturias y León.

Lo publicará la «Gaceta» el domingo.

Peticiones de unos comisionados.

Hablando con el ministro de Fomento los comisionados de Pontevedra y Lugo, le pidieron la construcción del ferrocarril central gallego.

Les dijo el ministro que preparaba una disposición de carácter general de verdadera importancia.

Se trata de la rápida construcción de ferrocarriles que atiendan las necesidades regionales mediante la cooperación del Estado, las diputaciones y municipios interesados en la construcción de dichos ramales.

Las visitas al presidente

El presidente permaneció en su despacho oficial de la Presidencia desde las siete de la tarde hasta las nueve de la noche, recibiendo la visita de una comisión de Oviedo que fué a hablarle de asuntos locales, otra de Hellín que le rogó designe un miembro del Gobierno que visite la citada localidad y que asista

a la colocación de la primera piedra de las obras de abastecimiento de aguas y alcantarillado.

Buen cazador

Bilbao.—El cazador Agustín Rodríguez, en el pueblo de Arnabal disparó contra un toro que había en un árbol, pero hirió al Labrador Manuel Torricua, que se hallaba segando hierba en su heredado.

El inconsciente agresor ha sido puesto a disposición del juzgado.

Un hospicio que fabrica moneda falsa

Granada.—La guardia civil tuvo conocimiento de que en el pueblo de Santa Fe se hallaban un hombre y dos mujeres verificando compras en algunos establecimientos y que realizaban sus pagos con moneda falsa de cinco, dos y una pesetas.

Las investigaciones practicadas dieron por resultado la detención de Francisco Rodríguez García, Teresa García López y María Silva, en cuyo poder fueron encontradas varias monedas falsas.

Los detenidos confesaron que estas monedas les fueron facilitadas por un viejo asilado de Granada.

Este individuo, apellidado Checa, se ha comprobado que era el que fabricaba las monedas en el propio hospicio y las entregaba a los detenidos. Estos han ingresado en la cárcel.

Una salvajada

San Sebastián.—Se han recibido noticias de un suceso registrado en el pueblo de Legaspi.

Según dichos informes, unos mozos que se hallaban embriagados, no tuvieron otra ocurrencia que la de coger a un muchacho de unos 15 años, rociarlo de gasolina y prenderle fuego. El muchacho echó a correr, y a poco cayó al suelo presa de los horribles dolores que le producían las quemaduras.

Los autores de este hecho salvaje fueron detenidos.

El muchacho ingresó en grave estado en el hospital de San Sebastián.

Un hidro de la «Atlántida» sufre una avería

Las Palmas.—Un despacho de Arceife comunica que al elevarse los aparatos de la escuadrilla «Atlántida» para continuar su vuelo a Casablanca, uno de los hidros sufrió una pequeña avería en el radiador, que obligó a los otros aparatos, que ya se habían remontado, a un nuevo amaraje, suspendiendo la salida.

Se ignora la fecha en que los aparatos reanudarán el vuelo.

La imprudencia de un somatenista.

Santander.—En el pueblo de Pilo, el dueño de una taberna donde se celebraba un baile requirió para imponer el orden al somatenista Angel Quedo.

Este disparó su escopeta sobre un grupo de gente e hirió de gravedad a José Navacuel y a Francisco Villegas.

El imprudente somatenista fué detenido por la guardia civil e ingresó en la cárcel.

Cuatro nuevos insectos «Plus Ultra»

Zaragoza.—El museo de Ciencias Naturales de París ha remitido al sabio naturalista Longinos Navarro cuatro nuevos insectos para que los clasifique.

Longinos ha puesto a los cuatro insectos los nombres de cada uno de los tripulantes del avión «Plus Ultra».

En viaje de estudio

Ferrol.—Han llegado los jefes de escuadrilla Barrera y Barrón, que vienen estudiando los terrenos de la zona marítima para establecer la base de aviación.

Descarrilamiento sin consecuencias.

Miranda.—En la estación de Lezama, a consecuencia de la rotura de un carril, descarriló la máquina y el tender de un mercancías.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias.

Noticias de la «Atlántida»

Las Palmas.—Se ha recibido un telegrama comunicando la llegada a Lanzarote de la patrulla «Atlántida», que fué objeto de brillante recibimiento.

El delegado del Gobierno en Las Palmas, ha recibido un telegrama del comandante Lorente, saludando a las autoridades y demostrando su gratitud al pueblo de Las Palmas.

Esta mañana intentaron reanudar el vuelo, teniendo que suspenderlo por averías en el radiador de un aparato.

Como en las películas

Vigo.—En el pueblo de Meaño se presentó ayer un sujeto bien vestido, titulándose viajante de comercio y provisto de una gran maleta que dejó en casa de uno de los mayores propietarios del pueblo, diciendo que volvería a recogerla, pues necesitaba hacer varias visitas.

Llegada la noche, como el viajante no llegase, el hecho llamó la atención en dicha casa.

Poco después se oyeron ruidos sospechosos que partían de la maleta, y el dueño de la casa, con gran serenidad, pudo percatarse de que dentro de la maleta había un hombre.

Entonces el dueño de la casa, con toda precaución, colocó gran cantidad de peso sobre la maleta, para impedir la huida del que se encontraba dentro.

Fué avisada la guardia civil, que personándose en la casa de referencia, hizo salir al sujeto y lo detuvo.

El detenido confesó que en combinación con el titulado viajante, trataba de robar en la casa, durante la noche, y que además tenía que abrir la puerta a su cómplice.

Se busca activamente al falso viajante.

Los viajes de don Alfonso

Badajoz.—Parece confirmarse la noticia de un próximo viaje de don Alfonso a esta ciudad.

Don Alfonso visitará algunos pueblos de la provincia y en especial los fronterizos con Portugal.

Marruecos

Parte de guerra

Sin novedad.

Miseria en el Marruecos francés

Larache.—Se reciben noticias de la miseria que reina en la zona francesa, especialmente en el Sur de Marruecos.

Viajeros procedentes de Mequinez, Marrakech y Saffi, dicen que es emocionante ver en los caminos y en las ciudades, a numerosos indígenas cubiertos de harapos y ofreciendo un aspecto de esqueletos.

Desde las montañas más internas de la región llegan grupos de indígenas buscando sustento.

La respuesta italiana a Coolidge.

Roma.—En los círculos autorizados se considera inminente la entrega de la respuesta del Gobierno italiano al «memorandum» de Coolidge. Se presume que será negativa.

Los vuelos del aviador De Pinedo

Roma.—El aviador De Pinedo ha verificado su último arriesgado vuelo sin llevar radiotelefonía a bordo del hidroavión.

Cumpliendo órdenes del presidente Mussolini, al terminar cada etapa курса De Pinedo extensos telegramas al Duce, dándole detallada cuenta de la marcha del vuelo.

La revolución china

Ankeu.—Aunque la conferencia celebrada ayer entre el ministro de Negocios extranjeros de Canton y el delegado británico, terminó sin llegar a un acuerdo, el delegado inglés ha manifestado que ello no significa que hayan quedado rotas las negociaciones.

La intervención de Rusia

Moscou.—Por orden del Consejo de la Guerra, el general Vidiele ha salido con tres divisiones de artillería para la frontera china de Manchuria.

América

Manifestaciones de mister Kellog.

Washington.—Desde que ha tenido conocimiento de la respuesta francesa al memorándum del presidente

La penosa situación alcanza también a los israelitas.

El Gobierno francés repartió millón y medio de francos entre los indígenas más necesitados del campo y la ciudad, habiendo empezado obras por valor de tres millones de francos, para dar trabajo a los hombres paralizados.

Las escuadrillas de aviación bombardean intensamente la zona insu-misa.

Se espera en Larache con interés, el comienzo de las operaciones que realizarán combinadamente las columnas franco-españolas.

La finalidad de la nueva campaña de primavera, es terminar todo resto de rebeldía.

De Tetuán

Tetuán.—Descargó fuerte tormenta, inundando toda la vega y el acródomo.

El río Martín se desbordó por varios puntos.

Burlando la vigilancia de los centinelas del cuartel, se han fugado los legionarios Jaime Flores y José Trilles.

Al contratista de los trabajos de salvamento de los restos del acorazado «España», se le ha concedido una prórroga de nueve meses para extraer lo que queda del buque.

Procedente de Dar Drius llegaron a la plaza 216 soldados, del regimiento de Alcántara, que marcharán en breve repatriados, con licencia ilimitada, para la Península.

EXTRANJERO

Los sucesos de Portugal

Después de la revolución

Vigo.—Continúan llegando a esta ciudad subditos portugueses, complicados en los recientes sucesos.

Entre ellos figuran el capitán de navío José Moral, que formaba parte del Gabinete revolucionario; el poeta Jaime Cortáez, y el capitán Antonio Dos Santos, que se batió en Francia durante la gran guerra y que ahora mandaba la vanguardia de las fuerzas revolucionarias en Oporto.

El capitán Dos Santos permaneció en Portugal hasta la noche de anteayer.

Todos ellos pasaron la frontera sin ser molestados.

Manifestaron que permanecerán aquí hasta que en Portugal se restablezca el régimen constitucional.

El capitán Dos Santos ha manifestado que el ejército apenas tuvo bajas durante los combates librados en Oporto, pues la población civil fué la más castigada en los sucesos.

Las negociaciones sobre Tánger.

Londres.—El «The Times», ocupándose del asunto de Tánger, dice que Inglaterra desea mantener el «statu quo» en el Mediterráneo.

Por ello el Gobierno británico estudiará siempre las cuestiones que traten de modificar el régimen del Mediterráneo.

Italia

La respuesta italiana a Coolidge.

Roma.—En los círculos autorizados se considera inminente la entrega de la respuesta del Gobierno italiano al «memorandum» de Coolidge. Se presume que será negativa.

Los vuelos del aviador De Pinedo

Roma.—El aviador De Pinedo ha verificado su último arriesgado vuelo sin llevar radiotelefonía a bordo del hidroavión.

Cumpliendo órdenes del presidente Mussolini, al terminar cada etapa курса De Pinedo extensos telegramas al Duce, dándole detallada cuenta de la marcha del vuelo.

Alemania

Ruptura de negociaciones

Berlin.—El presidente de la comisión polaca encargada de negociar el Tratado de comercio con Alemania ha notificado al presidente de la delegación alemana, en nombre de su Gobierno, que no puede admitir las proposiciones presentadas por Alemania.

Quedan, pues, rotas las negociaciones que, como se recordará, se iniciaron hace ya muy cerca de dos años.

La revolución china

Ankeu.—Aunque la conferencia celebrada ayer entre el ministro de Negocios extranjeros de Canton y el delegado británico, terminó sin llegar a un acuerdo, el delegado inglés ha manifestado que ello no significa que hayan quedado rotas las negociaciones.

La intervención de Rusia

Moscou.—Por orden del Consejo de la Guerra, el general Vidiele ha salido con tres divisiones de artillería para la frontera china de Manchuria.

América

Manifestaciones de mister Kellog.

Washington.—Desde que ha tenido conocimiento de la respuesta francesa al memorándum del presidente

atal ambos países se ayudarán uno a otro en el terreno diplomático.

El cónsul alemán en San Remo ha desmentido la existencia de esta entrevista secreta.

Las negociaciones sobre Tánger.

Londres.—El «The Times», ocupándose del asunto de Tánger, dice que Inglaterra desea mantener el «statu quo» en el Mediterráneo.

Por ello el Gobierno británico estudiará siempre las cuestiones que traten de modificar el régimen del Mediterráneo.

Italia

La respuesta italiana a Coolidge.

Roma.—En los círculos autorizados se considera inminente la entrega de la respuesta del Gobierno italiano al «memorandum» de Coolidge. Se presume que será negativa.

Los vuelos del aviador De Pinedo

Roma.—El aviador De Pinedo ha verificado su último arriesgado vuelo sin llevar radiotelefonía a bordo del hidroavión.

Cumpliendo órdenes del presidente Mussolini, al terminar cada etapa курса De Pinedo extensos telegramas al Duce, dándole detallada cuenta de la marcha del vuelo.

Alemania

Ruptura de negociaciones

Berlin.—El presidente de la comisión polaca encargada de negociar el Tratado de comercio con Alemania ha notificado al presidente de la delegación alemana, en nombre de su Gobierno, que no puede admitir las proposiciones presentadas por Alemania.

Quedan, pues, rotas las negociaciones que, como se recordará, se iniciaron hace ya muy cerca de dos años.

La revolución china

Ankeu.—Aunque la conferencia celebrada ayer entre el ministro de Negocios extranjeros de Canton y el delegado británico, terminó sin llegar a un acuerdo, el delegado inglés ha manifestado que ello no significa que hayan quedado rotas las negociaciones.

La intervención de Rusia

Moscou.—Por orden del Consejo de la Guerra, el general Vidiele ha salido con tres divisiones de artillería para la frontera china de Manchuria.

América

Manifestaciones de mister Kellog.

Washington.—Desde que ha tenido conocimiento de la respuesta francesa al memorándum del presidente

Coolidge, el secretario de Estado yanqui, Kellog, ha hecho las siguientes declaraciones:

«Si la actitud de Francia frente al desarme es seguida por las demás potencias, no se llegará a ninguna solución verdadera durante algunos años. Yo declaro que la S. de N. no ha hecho nada por el desarme.»

La proposición americana, además, no entorpece en nada a la conferencia general del desarme de que se ocupa la Sociedad de Naciones.»

Tres senadores a bofetadas

Washington. — Los senadores Brodin, Ben y Carter Gaus, sostuvieron durante la sesión de ayer tan violenta discusión que llegaron a agredirse a bofetadas.

La situación en Centroamérica

Del conflicto de Nicaragua

Managua. — Sigue combatiéndose con suerte varia en Sinandegus, al Norte de León y en Rivas.

Managua. — La ciudad de Matagalpa ha sido evacuada por las tropas gubernamentales, ante el empuje de las fuerzas que manda el jefe liberal Sacasa.

A. SERRANO

Cambios

Table with exchange rates for Pesetas, Francos, Idem suizos, Idem belgas, Liras, Libras.

Comercial y Agrícola

Telegrama de pago recibido por la casa: «Telegrama recibido por José Lloris Pascual de la casa Ballarín & Pira. París 16 de Febrero de 1927. Naranja superior, de 220 a 280 francos los 100 kilos. Buena, de 190 a 210 francos los 100 kilos.»

Hejada, de 400 a 140 francos los 100 kilos. Sanguineas, de 250 a 330 francos los 100 kilos. La demanda para la naranja sanguínea es buena.»

Marítimas

Situación de buques el 14 de Febrero. Compañía Transmediterránea: Rey Jaime I en Barcelona. Mallorca en Palma. Mahón en Barcelona. Delfín en Mahón. Balear en Palma. Bellver en Palma. Ciudadela en Ciudadela. Ciudad de Palma en Palma. José Calafat en Ibiza. Tintoré en Palma. Jorge Juan en Tarragona. Teide en Cádiz. Romeu en Las Palmas. Escolano en Barcelona. P. Arolas en Casablanca.—S. C. Palma, Capitán Segarra en Gijón-Vigo. Tordera en Tenerife-Cádiz. Barceló en Cádiz-Tenerife. Isja de Menorca en Cádiz. General F. Silvestre en Cádiz. Hespérides en Tánger. Monte Toro en Ceuta. V. La Roda en Melilla. V. Puchol en Málaga. Reina Victoria en Málaga. Gandia en Melilla. Isleño en Almería. Bermeo en Burriana-Liverpool. J. Maragall en Valencia. Generalife en Cartagena. Poeta Querol en Palma. J. Verdaguier en Pasajes. Pérez Pujol en Cartagena. Roger de Flor en Palma. Comercio en Cette. Jativa en Cette. J. Cullera en Gandia. Santamania en Barcelona. Peris y Valero en Alicante. Marqués del Turia en Huelva. Mariano Cano en Sevilla. Aragón en Coruña. Navarra en Bilbao. Tamere en Coruña. Rius y Tauler en Sevilla. Paulina en Cullera-Almería. J. J. Sister en Barcelona. Menorquin en Valencia. Canalejas en Alicante. Andalucía en Alicante. S. Giner en Cartagena. Santander en Melilla-Cartagena. Ophir en Ferrol-Lisboa.

Manuel Espallu en Sevilla-Palma. Cabañal en Málaga. Villarreal en Melilla. Castilla en Málaga. Tarraco en Málaga. Sagunto en Ceuta. Vicente Ferrer en Ceuta. A. Coja en Ceuta. Mediterráneo en Ceuta. Lullo en Ceuta. C. Sorni en Avilés. Grao en Málaga. Antonia en Barcelona. T. Llorente en Barcelona. A. Lázaro en Barcelona. Alhambra en Barcelona. Florida en Barcelona. Torres y Bagés en Barcelona. Atlante en Valencia. Espafioleto en Valencia. Rey Jaime II en Valencia. Draga Amparo en Valencia. Buques entrados y salidos ayer:

ENTRADOS

Vapores: «Salvador Giner», de Alicante, con cargo general. «Pérez Pujol», de Alicante, con cargo general. «Cabo Cervera», de Barcelona, con cargo general. «San Carlos», de Barcelona, con cargo general. «Sarlots», de Casablanca, con fosfatos. «Halland», de Burriana, con fruta. «Dalbek», de Mazarrón, en lastre. «El Cano», de Altea, con piedra. «Eskola», de Alicante, con bacalao.

SALIDOS

Vapores: «H. Arp», para Cullera, con cargo general. «San Carlos», para Fernando Poo y escalas, con cargo general. «S. Giner», para Castellón, con cargo de tránsito. «Bellver», para Ibiza, Palma y Mahón, con pasaje, valija y cargo general. «El Cano», para Altea, en lastre. «J. J. Sister», para Barcelona, con pasaje y cargo general. «Jorge Jacobus», para Londres, con fruta. «Divina», para Hamburgo y escalas, con fruta. «Donizetti», para Marsella, con cargo general.

A LA CARGA

Vapores: «Juan Maragall», para Bristol y Cardiff. «Halland», para Manchester. «Osman», para Hamburgo. «Segovia», para Oslo. «Cabo Cervera», para Bilbao y escalas.

Teatrales

TEATRO APOLO. A pesar de lo desapacible del tiempo, fué numerosa la concurrencia que asistió al beneficio de los aplaudidos artistas Alegria-Enhart. Hoy se repitió éste, celebrándose dos funciones: a las 5,30 tarde y 9,45 noche, con la 33 y 34 representaciones de la graciosa revista «Yo me caso con usted», con cuadros nuevos y «Fin de fiesta», por Alegria-Enhart y compañía. Mañana viernes gran sorpresa. No deje usted de fijarse en el programa de mañana.

TEATRO RUZAFÁ. Hoy jueves, a las seis de la tarde, se celebrará una gran matiné de moda, representándose, a petición de numerosas familias que no pueden asistir por la noche al teatro, la aplaudida zarzuela lírica en tres actos, de grandioso éxito, «La Pastorela», original de Fernando Luque y Enrique Calonge, con música de los maestros Pablo Luna y F. Moreno Torroba. A las diez de la noche se pondrá en escena también «La Pastorela», el éxito lírico más grande de la temporada.

Mañana viernes matiné extraordinaria, representándose «Las mujeres de Lacuesta», a precios populares. Se despachan localidades en la conda de teatro con el aumento del diez por ciento para estas funciones.

TEATRO REGIONAL. Hoy se estrenará en este teatro la hermosa comedia lírica de Alfredo Obrín, «Floreta de la Serra», cuya obra ha sido musicada por el inspirado maestro Rafael Guzmán. Completará el programa, en las tres secciones, además del estreno, otra obra de gran éxito, esperando por ello que este teatro se vea muy concurrido.

TEATRO DE LA COMEDIA. Mañana viernes tendrá lugar el estreno de la zarzuela en un acto y dos cuadros, de costumbres castellanas, inspirada en una copla famosa, libro de M. Soto Lluch, con música del maestro Sánchez Roglá, titulada «La copla de la Venta», de cuya obra tenemos las mejores referencias. El sábado próximo celebrará su beneficio el notable barítono Juan Bautista Cortés con un sugestivo programa. Está en ensayo la zarzuela en dos actos, de Antonio Ramos Martín, con música del maestro Guerrero, «Lo que va de ayer a hoy», estrenada en Apolo, de Madrid, con éxito extraordinario.

Noticias

En la Diputación se reunirá esta mañana la Comisión provincial Permanente.

Se ruega a todos los presidentes de comisiones de fallas para que durante los días 17 y 18 del actual, de cinco a siete de la tarde, se sirvan pasar por la calle del Pie de la Cruz, números 2 y 4 (relojería), a fin de enterarse de un asunto interesante y urgente relacionado con las próximas fiestas de San José.

Recaudación obtenida el día 15: Matadero general, 4.154 46 pesetas. Idem del Grao, 535 49. Idem del Cabañal, 130 23. Idem Benimámet, 41 83. Estaciones sanitarias, 701 38. Análisis y examen substancias, pesetas 872,03. Circulación rodada, 750. Extraordinarios, 346 55. Bebidas, 3.618 60. Total, 11.150 57 pesetas.

Hace unos días dimos cuenta del nombramiento del señor Viñals para la vicepresidencia de la Asociación Valenciana de Caridad.

El señor Viñals fué designado para cubrir la vacante de don Luis Oliag. El señor Oliag presentó la dimisión de su cargo porque estimó que, a su juicio, por lo que sucedía en la Asociación, su presencia en la junta podía ser perjudicial a la entidad, y creyéndole prestar un gran servicio, presentó la dimisión con carácter irrevocable.

DR. CRU—Clavé, 1 (Olympia) PIEL Y SECRETAS

El Dr. R. VILAR SANCHO, ha trasladado su consulta de enfermedades del oído, nariz y garganta, a su nuevo domicilio clínico, Colón, 76, principal. Horas de consulta, de nueve a una.

Don Eduardo Müller, nos participa atentamente que ha sido nombrado cónsul de la República checoslovaca en Valencia, con jurisdicción en las provincias de Castellón, Alicante, Murcia y Albacete. Agradecemos la atención.

Actuación de la Junta inspectora naranjera del puerto

Se despacharon ayer 67 solicitudes, que corresponden a 14.395 cajas, 691 cajas y no hubo rechazo alguno.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL. A las seis tarde y 9,45 noche: El médico de las locas. TEATRO DE LA PRINCESA. A las 9,30 noche: Lázaro el mudo o el pastor de Florencia.

TEATRO APOLO. A las seis tarde y 9,45 noche: Repetición del beneficio de Alegria Enhart, Yo me caso con usted y Fin de fiesta.

TEATRO RUZAFÁ. A las seis tarde y 10 noche: La Pastorela.

ESLAVA. A las 10 noche: La Prisa.

TEATRO MODERNO. A las 6,30 tarde, 9,45 y 11,15 noche: La deman de la novia y Mahoma, eres gran! (estreno).

SALON NOVEDADES. A las 6,30 tarde: El tonto del panerót. A las 10,15 noche: Tres rosas en un pomell.

TEATRO REGIONAL. A las 6,30 tarde: Floreta de la serra y El filloj. A las 9,30 noche: Yo mate... bous y Floreta de la serra. A las 11,15 noche: Floreta de la serra y Cansonera Valenciana.

LIRICO. A las 4,30 tarde y 9,30 noche: Grandes sesiones de cinematógrafo.

OLYMPIA. A las 4,30 tarde y 9,30 noche: Grandes sesiones de cinematógrafo.

GRAN TEATRO. A las 4,30 tarde y 9,30 noche: Grandes sesiones de cinematógrafo.

COLISEUM. A las 4,30 tarde y 9,30 noche: Grandes sesiones de cinematógrafo.

Compañía Transmediterránea

SERVICIO FIJO RÁPIDO SEMANAL MEDITEARRANEO CANTABRICO

Salidas todos los sábados, para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Villagarza, Coruña, Gijón-Musel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. Además, en este servicio es también admitida mercancía para Avilés, San Estebán de Pravia, Luarca, Navin, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Fox y Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos y con éste corrido.

SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BALHARES son salidas de Valencia todos los miércoles a las 12 horas para Ibiza, Palma y Mahón y los viernes a las 18 horas para Palma directo, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

SERVICIO FIJO BISEMANAL PARA BARCELONA En el magnífico buque-motor J. J. SISTER—Travesía en diez horas, Salidas de Valencia, miércoles y sábados, a las 15 y de Barcelona, lunes y jueves a las 20, admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, COSTA NORTE DE AFRICA Y CANARIAS Con salida de Valencia el día 18 de Febrero, admitiendo carga y pasaje.

LINEA REGULAR INGLATERRA Para Liverpool, directo, con salida fija todos los sábados

LINEA DE FRANCIA Servicio semanal directo, para Cette.

Para informes Representación de la compañía en Valencia.—Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfono, número 25 del Grao.

La hernia

es una traicionera enfermedad que tal vez no os estorba, mayormente por ahora, pero sus molestias amargarán vuestra vejez y su terrible peligro de ESTRANGULACIÓN que no se evita con cualquier braguero, puede causar LA MUERTE, en pocas horas. Los trabajadores del campo y de la fábrica, que quieren recuperar en el acto su potencia de trabajo; las personas aburridas de comprar bragueros, que añaden sus imperiencias a las molestias de las hernias, las señoras y los niños, en fin, todas las víctimas de hernias deben adoptar en seguida, pues cada mes transcurrido agrava su lesión, los nuevos aparatos de MR. AUG. BLETY, el gran ortopédico francés, tan conocido en España, desde hace varios años. Miles de pacientes tratados anteriormente dan fe que estos aparatos garantizan en todos los casos: LA PERFECTA Y ABSOLUTA CONTENCION, LA DISMINUCION PROGRESIVA Y RAPIDA Y LA DESAPARICION DEFINITIVA de las HERNIAS, por antiguas, rebeldes o voluminosas que sean. DESAPARICION INMEDIATA del riesgo de ESTRANGULACION Y DE TODOS LOS SUFRIMIENTOS inherentes a las hernias descuidadas. SUAVES Y COMODOS, no molestan nunca, aunque el herniado se dedique a LAS LABORES DEL CAMPO o a otros trabajos pesados. Accediendo a constantes súplicas, MR. BLETY, repite su viaje entre nosotros. Hombres, señoras y niños, víctimas de hernias, deben aprovechar esta buena oportunidad de cuidarse y presentarse sin vacilación, en: Valencia en el HOTEL REGINA, calle Lauria, únicamente el domingo día 20 de Febrero. CASTELLON DE LA PLANA, lunes 21, HOTEL SUIZO. Barcelona, Rambla de Cataluña, 65 CASA MATRICULADA

Línea regular de vapores

entre España y Noruega DIS AIS SPANSKELINJEN

Con destino a Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega, cargará el buque motor:

SEGOVIA sobre el 18-21 de Febrero. El vapor BRETAGNE sobre el 3 de Marzo próximo. El vapor SOLFERINO sobre el 16 de Marzo próximo.

Consignatarios: SUCCORSA DE ENBERG Y COMPANIA, Contramuelle, 3, Grao-Valencia.

CAMION 3 TONELADAS ADLER vendo a TODA PRUEBA, POR 5.000 pesetas AUTOMOVIL SALON Paz, 33 Valencia

FORD LANDAULET, vendo PERFECTO ESTADO, POR 2.000 pesetas AUTOMOVIL SALON Paz, 33 Valencia

Canarios Machos y hembras, flautas y seífers, pura raza, se venden Plaza Portal Nuevo, 3 bajo, Valencia.

Para peluquería de señoras, se necesita una oficial u oficial, que sepa ondular y cortar el pelo. Es necesario esté práctico en el oficio. Razón: Martínez Cubells, 5, portería.

Bicicleta

Vendo una de carreras, casi nueva, por precio muy reducido. Nave, 14, casa de máquinas parvocoer «Durkopp».

El taller de reparaciones de máquinas de escribir de Antonio Martínez, que está en la calle de Cádiz, número 33, se ha trasladado a la calle Pi y Margall, número 84.

III Alerta!!! COMERCIAENTES: Tengo en traspaso un sin fin de negocios y establecimientos de todas clases. Si les interesa alguno, acudid! Horas, de cuatro a siete tarde. Casa Contreras, calle del Mar, número 10, entresuelo.

Camas de hierro.- Darás

Despacho: Arzobispo Mayoral, 13.—Fábrica: Almas, 10 VALENCIA



Una satisfacción para los padres y una delicia para los niños

La HARINA LACTEADA NESTLÉ convierte a los niños de hoy en los hombres aptos y fuertes de mañana.

La mejor herencia que los padres pueden dejar a sus hijos es un organismo sano y fuerte, desarrollado a base de una alimentación racional y poderosa durante la infancia

Pido muestras y folletos gratis a la Sociedad Nestlé S. A. E. P. A., Via Loyolana, 41, Barcelona

Atención!!!

TRASPASO: Afamado e importante café, aparrquinado, con clientela propia, punto el más céntrico de la capital, y de gran consumación diaria, siendo un negocio lucrativo y de gran porvenir, se deja por enfermedad del dueño, el cual no lo puede atender por ser éste solo. Razón: Casa Contreras, calle del Mar, número 10, entresuelo. Horas, de cuatro a siete tarde.

BICICLETAS TRIANON

A PLAZOS DE 25 PTAS MENSUALES AUTOMOVIL SALON PAZ 33.-VALENCIA SOLICITO REPRESENTANTES EN LOS PUEBLOS

Automóvil

Coche de marca, siete plazas, seminuevo, motor parecido al Lincoln. Se vende por la tercera parte de su valor. Agencia Ford, Don Juan de Austria, 32.

ACADEMIA DEL COMERCIO

Enseñanza teórico-práctica individual, de Aritmética Mercantil, Contabilidad, Teneduría de libros (varios sistemas), Mecanografía, etc. Clases de día y media a nueve y media noche. Calle de San Vicente, 193, duplicado, primero, derecha.

Mesas de mármol

«Ilustres, mesas y veladores para café, también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de muebles para establecimientos; hay botas, barriles, escaparates, basculas, puertas de cristales esmeriladas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Torro del Hospital, 42

Acordeones superiores

Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle Barcelona, 8, junto a la camisería Gaborino, Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reformas. Precios baratos

Practicante

Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y otras de la vagina y matriz, males secretos y toda clase de curas de cirugía (prescripción médica). De 12 a 2, 1'60 pesetas, y de 2 a 3 pesetas. Gratis a los pobres de 12 a una, los jueves y domingos. Servicio a domicilio, hora misma, por Daniel Navarro Arzobispo Mayoral 21, 2º planta

Amílcar

Seis, HP., cuatro plazas, como nuevo. Se vende. Agencia Ford, calle Juan de Austria, 32.

Local

propio para industria o garaje. Caben 40 coches. Clacar, 48, portería.

HERNIADOS

Decidase y no padezca más de sus hernias. En la calle de Don Juan de Austria, 25, V. A. ENCIA, gabinete de don C. Bonilla, encontrará el remedio con el cojin herniario. Se dan referencias a quien las solicite de los que han logrado curarse.

Préstamos

hipotecarios desde el DOS POR CIENTO anual en adelante según tiempo y condiciones de amortización, se facilitan sobre fincas en Valencia y su provincia. Escribiendo o a apartado de Correos, número 13, y enviando sello de franqueo, se dará toda clase de detalles y si es en la capital se pasará a domicilio. RESERVA ABSOLUTA

REPARACIÓN DE MAQUINAS para COSER y BICICLETAS

Piezas y accesorios Casa Durkopp E. Garcia, Nave, 14

Apoplejia-Parálisis (FERIDURA)

Se evita y cura tomando el antiguo específico vegetal é inofensivo

Antiapoplético Berdguer

Depura y activa la circulación de la sangre

Con su uso desaparecen rápidamente los síntomas: hormigueos, calambres ó rampa, dolor de cabeza, sofocaciones, frecuentes ganas de dormir, vabidos, mareos, falta de tacto y memoria, dificultad al hablar, etc., y se consigue la curación de los atacados de esta terrible enfermedad hereditaria. Venta en Valencia: A. GAMIR, San Fernando, 34; J. RUBIO, Mercado, 2 y 3. E. GOROSTEGUI, plaza Guerrillero Romeu, 72, y buenas farmacias de España. Prospectos gratis al Laboratorio de J. González, Núñez Sepúlveda, 172, principal.—Barcelona.

Tendréis apetito, robustez, salud SI TOMAIS LA SOLUCION CASES

Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían. De buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo y en las convalecencias

DE VENTA: En las principales farmacias y droguerías

Simplex Cuello Simplex

El más cómodo, el más elegante, sin entretelas, ni se arruga ni se encoge. Gran variedad de formas De venta, en las principales camiserías. Exigid la marca y desconfiad de imitaciones con el archamo extranjero.

Puertas, rejas, balcones

procedentes de derribos. Gran depósito en portaje nuevo. Variedad en calidad y dimensiones Ahorraréis dinero, comprando en

CASA LACALLE Taller y depósito: Horno del Hospital, número 5 (junto a la plaza del Pilar)

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS y DURBZAS, OJOS DE GALLO y JUANETES, el patentado Ungüento Mágico

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1'50 pesetas. Por correo, dos pesetas. Farmacia Puerto, plaza San Ildefonso, número Madrid,